

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Brédy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. július 6. 6 óra 00 perc

"Tanulmányait a hős komszomolok nyelvén akarja folytatni" - Megkezdődtek az egyetemi és főiskolai felvételi vizsgák

i Sr/Fd/Hm FT K 4,4.

Az ország egyetemén és főiskoláin július 2-án megkezdődtek a felvételi vizsgák. Az 1950/51-es tanévben érettségizett fiatalokat felkészített termekben várják a felsőbb évfolyam hallgatói. Megérkezésük pillanatától a felvételig szeretettel kalauzolják és ellátják tanácsal, utbaigazítással őket.

A Közgazdaságtudományi Egyetemen naponta 14-16 fiatalat hívnak be egy-egy bizottsághoz, s a déli órákig már tizen is jelentkeznek. Kálmán Elemér az elsők között érkezett. A Soproni Szövőgyárban éjszakai műszakban dolgozott s a mappali pihenésben készült a dolgozók közgazdasági középiskolájának délutáni előadásaira. Szorgalmas tanulását jeles vizsga-eredmény koronázta: szeptemberben kezdődő tanévben már mint egyetemi hallgató folytathatja tanulmányait. Besenyői László, tiszababai tiszecsi tag fia, a felvételi bizottság előtt arról is beszél, hogy majd egyetemi éveit utána megalapozott tudással visszamegy falujába segíteni a tiszecsi munkájában. Kovács László tarnaméri ujjazda fiának is ez a terve: ő statisztikus szeretne lenni. Dalmai Anna Sátoraljaujhelyről jött az egyetemre - Népboltnak volt a dolgozója - s minden vágya, hogy közgazdasági középiskolai tanár lehessen.

Az Egyetemi Orosz Intézetben

is folynak a felvételi vizsgák. Bogár István Szolnokon gépkatos-tanuló volt és magánúton végezte iskoláit. Azért kéri felvételét az Egyetemi Orosz Intézetbe, hogy tanulmányait a hős komszomolok nyelvén folytathassa. Horváth Gabriella kőszegi közműves leánya, a bizottság elé a szabadsághegyi úttörőtáborból jött, ahol - jó tanulmányi eredményéért - mint egyik úttörő rajvezetője nyaral. A felszabadulás hozta meg számára a tanulás lehetőségét és ezt elsősorban a szovjet népnek köszönheti. Szeretné ezt meghálálni, ezért megtanulja úgy az orosz nyelvet, hogy annak tanára lehessen.

A Pedagógiai Főiskolán

a DISz fogadóbizottsága üdvözli a jelentkezőket. Első utjukon megmutatják a jövő hallgatóinak a kiállítását, ahol a főiskola egyes tantermeinek felszabadulás utáni hatalmas fejlődése, képeken, statisztikai adatokon látható. Ezután a jelentkezők a Főiskolán működő 5 felvételi bizottság valamelyikéhez kerülnek. Egy napra általiában egy-egy bizottsághoz 16-18 fiatalat hívnak be és a déli órákban már minden bizottságnál 13-14 körül van a jelentkezők száma.

A bizottságok tagjai örömmel veszik tudomásul, hogy az értesítettek házifias kötelességüknek tartják pontos időben megjelenni: ezzel is hozzájárulnak a fiatalok a felvételi vizsgák nyugodt lebonyolításához. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1951. július 6.

6 óra 05 perc

Csaknem 80 ezren hallgatták meg az idei évadban a "Gördülő Opera" előadásait

i D/Dr/Hm Op FT K 3,3.

A "Gördülő Opera" a most befejeződött évadban száz előadást tartott vidéken és tizet a fővárosban. 48 város, illetve nagyobb helység dolgozóihoz vitte el az opera-kulturát. Műsorán a következő művek szerepeltek: "Bánk bán", "Tosca", "Traviata", "Don Pasquale", "Zillangókisasszony", "Rigoletto" és a "Bohémélet". A "Bánk bán", "Tosca" és "Don Pasquale" operákat ebben az évadban látta először a vidéki közönség. Az előadásokat 79.470 látogató hallgatta végig s mindenütt nagy örömmel, lelkesedéssel fogadták.

A "Gördülő Opera" azonban nemcsak előadásokkal segíti elő kulturaforradalmunk ügyét; műszaki csoportja több vidéki színpadot átalakított, korszerűsített a kulturesoportok számára. Ezenkívül sokhelyütt üzemi hangversenyeket rendezett a "Gördülő Opera" és foglalkozott a fiatal tehetségek felkutatásával is.

A "Gördülő Opera" feladatának sikeres megoldását nagyban elősegítette a MÁV zenekar lelkes munkája. Megkönnyítette, kényelmesebbé tette az utazást a két új hálókosí, amelyet az Államvasutak külön a "Gördülő Opera" számára készített el a legmodernebb felszereléssel.

A "Gördülő Opera" a jövő évadban is tovább folytatja munkáját. Az öt éves terv keretében emelik a vidéki előadások számát, ami lehetővé teszi, hogy bérletsorozatokat rendszeresíthessenek vidéken a "Gördülő Opera" előadásaira.

Az elmúlt évadban az előadások 60 százalékát ipari, 40 százalékát mezőgazdasági vidékeken tartották, de havonta rendeztek előadásokat Budapesten is a Honvédség Házában. /MTI/

- - - - -

hol mutatják be a "Harcban a holnapért" című új magyar kis-filmsorozatot

& MÓKÉP/Dr/Hm FT K

Új magyar kisfilm sorozatot játszanak július 7-től kezdve a fővárosi mozik. A négy kisfilmből álló sorozat keretében műsorra kerül az "1951 május 1" című színes riportfilm, a magyarországi írók aláírásokkal foglalkozó "Kezünkbe vettük a béke ügyét" című film, a Magyar Szovjet Barátság Hónapja eseményeit megelevenítő "Felejtethetlen találkozás", valamint a "Bányászok", amely Petőfi-bánya dolgozóinak munkáját és életét eleveníti meg. A "Harcban a holnapért" sorozatot a Fáklya, a Fény, a Táncsios és a Royal filmszínházak vetítik. - A dolgozókkal való kapcsolat elmélyítése céljából ennél a filmnél közvéleménykutató iveket adnak a mozikban, hogy a nézők ezeken megmondhassák véleményüket a magyar dokumentum filmgyártás legújabb alkotásairól. /MTI/

- - - - -

K

Erősödő kulturotthonmozgalmunk újabb eredményei a falun

8 Vid M/M/Hm FT K 3,3,

Egyre fejlődő és szélesedő kulturotthon-hálózatunk a dolgozó nép kulturális nevelése terén kimagasló jelentőségű munkát végez. A dolgozók nemcsak érdeklődéssel fordulnak az új kulturotthonok felé, hanem azok létrehozásában maguk is közreműködnek és felépítésükhöz, berendezésükhöz nagy értékű társadalmi munkával járulnak hozzá. Balástyán nemrégiben avatták fel az új kulturotthont. Az épületet a tömegszervezetek tagjai hozták rendbe: a DEFOsz-tagok kijavították a kerítést, bemuszárták a házat, az MNDsz-asszonyok kitekartották az épületet, asztalterítőket és függönyöket varrtak, a kulturotthon előtt pedig kis parkot létesítettek. A helyiségek díszítésére az MSZT tagjai vállalkoztak.

A kulturotthon megnyitása óta fellendült a kulturotthon élet Balástyán. A népnevelők házról-házra járva, kapcsolják be a dolgozó parasztokat a kulturotthon életébe. A felvilágosító munka egyik eredményeként vasárnapként már több, mint 300 dolgozó paraszt fordul meg a Szabad Föld Vasárnapok előadásain, a könyvtárban és a különböző szakkörökben. Röplabda-, teke- és asztali teniszcsapatot alakítottak, futballcsapatuk részvesz a megyei bajnokságban. Jelenleg 15 tagú színjátszócsoporthoz tartoznak, s emellett az őszi munkák befejezése után, ének- és tánc- és sportversenyeket is szerveznek majd. Az aratási és cséplési munkák idejére kulturbrigádokat alakítottak, amely sorra látogatja a cséplőgépeket és császtuskákkal üdvözli a növényápolási munkákban kiváló, a magas terméseredményt elért dolgozó parasztokat, de megénekelik a hibákat is. Felhívják a dolgozó parasztok figyelmét, hogy beadást kötelezettségüket a cséplőgép mellől teljesítsék.

A kulturotthon könyvtárában több, mint 600 kötet könyv, öt újság és két folyóirat áll a látogatók rendelkezésére. Idén ötvenketten végezték el az alapismereti tanfolyamot és ezzel Balástyán teljesen felszámolták az írástudatlanságot.

Nádudvar termelőszövetkezeti közösen ünnepélyes keretek között nyílt meg a kulturotthon-mintahát. Az Állami Népi Együttes műsora vette be az ünnepek és események sorozatát. A mintahát idején naponta jelentős kulturális események színhelye a község: ünnepi Szabad Föld Vasárnapot rendeztek, kulturbrigádok járják a határt, kieserélik tapasztalataikat a mezőgazdasági szakkörök, könyv- és fényképkiállítás nyílik, bábszínházi előadást rendeznek, természettudományos előadást tartanak. Szombaton új kulturotthont avatnak Kőművelszeg-tanyán, este pedig a nádudvari kulturotthonban rendeznek ankétot Solohov: "Új barátját szent az oka" című könyvéről. Vasárnap Nádudvaron rendezik meg a Hajdu-Bihar-megyei kulturotthonok igazgatóinak értekezletét, este pedig műsoros előadással ér véget a mintahát.

/Folyt.köv./ R.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 4. kiadás

1951. július 6.

6 óra 15 perc

"Erősödő kulturotthonmozgalmunk... folytatás/ ö Vid M/M/Hm Ft K 3,3.

Pécsbányatelepen, a Zalka Máté kulturotthonban öt tagos helyiség áll a dolgozók rendelkezésére, s nemrég érkezett meg a vadonatúj felszerelés is. A bányásztelep lakói társadalmi munkával készítették el a szabadtéri színpadot és a gyermekuszdóát. Ebben a hónapban megélnék a kulturélet Pécsbányatelepen. A színjátszó-gárda tagjai máris lelkesen készülnek egy új színmű előadására, az énekkar tagjainak száma is meggyarapodott. Ujraszervezték a bányászzenekart, s a tagok sorában már megtalálhatók a legényszállások új lakói is. A zenekar-béke-műszokek alkalmával - értékes műsorral köszönti a termelés, a széncsaták hőseit. /MTI/

Mozgó boltok keresik fel a karcagi aratókat

i Ká-Kö/Hm Mi Ni 3,2.

Karcag termelőszövetkezeti város földművesszövetkezete elhatározta, hogy az aratók ellátásának biztosítására árukat kiviszi a földekre. A termelőszövetkezeti csoportok egy-egy kocsiat küldenek a boltokhoz, ahol felrakják az aratók számára a sót, cukrot, ecetet, dohányt, cigarettát, gyufát stb. A kocsikat a bolt segédei kísérik és a helyszínen árusítanak. A három segéd a földművesszövetkezet áruival egy hét alatt valamennyi csoportot meglátogatja. A kocsi rendszerint reggel 9-kor indulnak s délre már kiérnek az aratás helyőre. A karcagi földművesszövetkezetnek ez a kezdeményezése megta korítja a több kilométeres fárasztó utat az aratóhelytől a városig és ez az idő sem esik ki a munkából. /MTI/

A budapesti termelőcsoportok valamennyien eleget tesznek "Béke aratás" vállalatuknak - Mindenütt határidőre elkészülnek az aratással, behordással és a csépléssel

i V Hm Mi K 3,3.

A XVIII. kerületi /Pestszentimre/ "Szabadság" termelőcsoportban szerdán délután megkezdődött az ősziárpa cséplése. Háromszázötven kereszt ősziárpa került itt kazalba, melyet erre az ünnepi napra piros és nemzetiszínű zászlókkal díszítettek fel. Fellobo-gózták az új BVMG 1100 cséplőgépet is, amely ezen a napon kezdte meg először a munkát. A kerületi MND Sz szervezet "Béke" kultur-brigádja szavallattal, énekkel köszöntötte az aratási versenyben élenjáró "Szabadság" termelőcsoport "Béke" cséplését. A XVIII. kerületi MND Sz asszonyok elhatározták, hogy a csütörtöki ünnepélyes nőt napot jutal- /Folyt. köv./ K

/A budapesti termelőcsoportok valamennyien... folytatás/ i V Hn M1 K 3.3

mul a tizes asszonyainak jó munkájáért a "Szabadság" termelőcsoportban tartják meg. A termelőcsoport - bár takarmánygabona beadási kötelezettsége nincs - még ezen a napon egyenesen a cséplőgéptől szállított 12 mázsa őszi-árpat a XVIII. kerületi földművesszövetkezetbe.

A IV. kerületi /Ujpest/ "Bán Tibor" termelőcsoportban is kerésszben fekszik már az ősziárpa és a rozs. Ötven hold búzájukat szintén vágja már az új "Agrosztraj" kéveköto-aratógép. Sietnek az aratással, szükség van a gépre, amely miután itt elvégezte a munkát, egyenesen átmev a szomszédos békásmezei "Vörös Csillag" termelőcsoportba aratni. A termelőcsoportban egy pillanatra sem szünetel a munka. Az aratással egyidőben fogatokkal, vontatóval behordják a gabonát. Ugy dolgoznak, hogy augusztus 1-re minden szem felesleges gabona a földművesszövetkezet magtárába kerüljön. Az árpa és a rozs vetések helyén éjjel a gépállomás tarlóhántást végez, hogy időjében megtörténjék a másodvetés. A csoportban a fegyelmezett munkára a példát maga a vezetőség és a csoport kommunista tagjai mutatják. A termelőcsoport elnöke Szegner János nem sokat ül bent az irodában, hanem mindenütt ott van a dolgozók között. Jó tanácsával és példamutatásával lelkesíti jobb munkára a többi dolgozót. A "Bán Tibor" termelőcsoport 62 tagjának 400 hold földet kell megművelni. Különösen sok munkaerőt igényel a 20 hold öntözéses és 50 hold száraz kertészetük. Mégis minden munkával időben végeztek. Példásan gondozott kertészetükből mindennap piacra kerül a friss áru, ebben az évben már mintegy 70 ezer forint bevételük volt belőle. Büszkék jól gondozott tehénészetükre, mely a kertészet mellett a csoportnak egyik fő gazdálkodási ága. Ebben az évben 20-ról 180-ra fogják növelni tehénállományukat. Nincs hiány a takarmányban sem. Külön takarmány szérüskertet állítottak be, ahová ebben az évben mintegy 1000 mázsa széna kerül. Gondoskodnak bő siló takarmányról is.

A III. kerületi /Békásmező/ "Vörös Csillag" termelőcsoport se akar lemaradni a többi kerület mögött. Hatvannégy hold kalászosukból már csak egy pár napra való buza aratása van hátra. A csoport tagjai hálásan dícsérik a kis "Agrosztraj" kéveköto-arató gépet, amely a rászert kalászemelővel egyesén, minden szemvesztés nélkül levágta a több helyen megdőlt ősziárpat is. Csütörtökön már itt is megkezdtek az ősziárpa cséplését, amit ez a csoport is gyorsan be akar szállítani a földművesszövetkezet raktárába. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1951. július 6. 6 óra 25 perc

A dunapentelei építkezés és a szállító üzemek dolgozói együttesen harcolnak az építés meggyorsításáért

8 Vid Szil/Szil/Hm SL Ie 2,2,

Duna pente lén

A Vasmű építői megkötötték új kollektív szerződésüket a magas és a mélyépítő vállalat vezetőségével. Az új kollektív szerződés biztosítja a dolgozók részére, hogy szakmailag továbbképezhessék magukat. Azok, akik ma még máltert kevernek vagy téglát hordanak, egy év vagy még rövidebb idő alatt szakmunkásokká képezhetik magukat. A szerződés kötelezi is a dolgozókat: az építkezés meghatározott határideit mindenkor meg kell tartani.

Az új kollektív szerződés megkötése alkalmából a brigádok dolgozói munkavállalásokat tettek. A Balogh-brigád dolgozói megígérték, hogy eddigi 180 százalékos átlagteljesítményüket 200 százalékra emelik és termelési tervüket 10 nappal a határidő előtt befejezik. A Balogh-brigád példájára egymás után tették meg felajánlásukat a többi brigádok is. A magasépítőknél Szliposepics István 30 tagú brigádja versenyre hívta ki a magasépítkezés minden kőmíves-brigádját, vállalva, hogy ezentúl naponta 4 köbméter fal helyett 6 köbmétert raknak fel személyenként. Ugyanakkor a brigád öt segédmunkását szakmunkássá képzik.

Az esztergomi Szerszámgyár

dolgozói az Alkotmány ünnepe tiszteletére tett felajánlások során vállalták, hogy a Dunai Vasmű számára készülő harántgyalugépeket november 10. helyett november 1-ére elkészítik. A gyár ifjúságai a VIT-re való készülődés során elhatározták, hogy augusztus 20-ig terven felül két harántgyalugépet készítenek el. Az ifjúságok Cserné Imre DISz-titkár vezetésével igen gondosan munkálják meg ezeket a gépeket is. Minőségi gyártmányukat akarnak küldeni a Vasműhöz. A gyalugének alkatrészein jelenleg az esztergályosműhely ifjúságai dolgoznak.

A Győri Vagongyár

dolgozói is meg akarják gyorsítani büszkeségünk, a Vasmű építését. A Vasműhöz három futódarut és két 2,5 tonnás öntőüstöt szállítanak. A hidműhely dolgozói elhatározták, hogy valamennyi gyártmányt határidő előtt készítik el. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1951. július 6.

6 óra 30 perc

Ujfajta iparvágányu mozdonyt készítettek a MASZOLAJ Gépgyárban

1 SB/Fd/Jné SL Io 3, 2

A MASZOLAJ Gépgyár dolgozói a téglagyárak és a nagy építkezések részére benzinmotoros iparvágányu vontatómozdonyokat készítenek. A gyár munkavállalói röviden "sinkuli"-nak nevezik ezeket a gyártmányokat. Egy évvel ezelőtt a téglagyárak kivánságára a Gépgyár dolgozói elhatározták, hogy tökéletesített kivitelben hozzák forgalomba a sinkulit. Az ötéves terv mielőbbi befejezése érdekében végzett jó munka eredményeként az új mozdonyból június végére már elkészült az első két mintapéldány.

Az újfajta sinkuli első mintadarabját a Drasche Téglagyárba vitték próbára. Egy hete dolgozik a gyárban az új típusu iparvágányu vontatómozdony. A mozdony kezelése igen egyszerű, módszerét egy segédmunkás három óra alatt kitűnően elsajátította. Teherbirása, vonóereje sokkal nagyobb, mint a régebben gyártottaké. Míg a régi típusu után hat, az újfajta mozdony után tízenkét csillét kapcsolnak.

Az új sinkuli előnye az is, hogy a motort hosszirányban építették be. Az új megoldás segítségével a mozdony vontatás közben nem rezeg. Ez fontos azért, mert nagy rezgés esetén a váltónál, vagy a fordítókorongnál könnyen leszalad a mozdony a sínről. Az újfajta sinkulik motorjainak benzinfogyasztása a kétszeres vonóerő ellenére sem nagyobb, mint a régi gyártmányé.

A Drasche Téglagyár dolgozói nagy megelégedéssel fogadták az új gyártmányu vontatómozdonyt, mert segítségével könnyebbé, gyorsabbá vált a munka és hat munkaező szabadult fel a csilleszállítástól, akik más beosztásban segíthetik elő az üzem tervének teljesítését. A téglagyár dolgozóinak csapán az a kivánságuk, a MASZOLAJ Gépgyár dolgozói tegyék lehetővé, hogy üres csillék szállítása esetén nagyobb sebességgel haladjon a mozdony.

A gépgyár dolgozói a téglagyáraktól bérkező észrevételek figyelembevételével már július második felében megkezdik az első tíz sinkuli próbagyártását. /MTI/

Több mint kétmillió forint megtakarítás maradékanyagok felhasználásával
1 gyr/Hm/Jné HIG Kné K

A fehérnemű női és gyermekruhákat gyártó kisipari termelőszövetkezetek 1951-ben eddig több, mint 2,200.000 forintot takarítottak meg maradékanyagok felhasználásával.

A Fehérnemű KTSz 660.000, a Dívat KTSz 265.000, a Női-ruházati KTSz 180.000, a Takarékoság KTSz 235.000, a Gyermekruházati KTSz 320.000 forintot takarított meg maradékanyagok jó felhasználásával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás

1951. július 6.

óra 35 perő

Jelentős megtakarítást ért el a Baranya-megyei mezőgazdasági gépjavitó vállalat Kuznyecov-brigádja

1 Vid SJ/Jné M1 K 2,2.

Egy hónappal ezelőtt alakult meg a baranyamegyei mezőgazdasági gépjavitó vállalatnál a Kuznyecov szerszám és anyagtakarékossági brigád. A brigád tagjai elhatározták, hogy év végéig százezer forint értékű szerszámot és alkatrészt takarítanak meg, illetve újítanak fel.

Az elmúlt hónap alatt máris jelentős eredményeket ért el a brigád. Összeszedték az elkopott csapszegeket, felújították azokat és így teljesen fedezni tudták a nyári gépjavitásokhoz szükséges csapszegmennyiséget. Ezáltal mintegy tízezer forintot takarítottak meg.

A Fordson-traktorok elkopott vezérmű-tengelyeiből, amelyek eddig óskavashalomba kerültek -, most házilag dörzsárakat készítenek az üzem dolgozói. Ezzel közel tízenkétezer forintot takarítottak meg eddig. Felújítottak ezenkívül 32 tárcsa-tengelyt, 86 cséplőgépcsapágyat, valamint hulladékanyagból 15 villáskulcsot készítettek.

A szerszámok fokozottabb megőrzésére bevezették, hogy csak számozott fémlap ellenében adnak ki egy-egy szerszámot a raktárból. A fémlapokat a kulcstábla megfelelő helyére akasztják, így mindig tudják, hogy melyik szerszám kinél van és megakadályozzák azok elkalodását. /MTI/

- - -

Megszüntetik a gyalugépek üresjárataát a Magyar Acél dolgozói

1 KL/Gné/Jné SL K 3,2

Az Alkotmányunk ünnepének tiszteletére tett módosított versenyvállalások teljesítése során forradalmi újítás született a Magyar Acélárugyárban.

Pap József sztahanovista, Tulner Gyula és Wurm István szerszámlakatosok a gyalugépekhez újszerű késbefogó szerszámot készítettek, amelybe két gyalukést helyeztek el. A késeket egymásmögött helyezték el és így a gép előre-hátra egyaránt vág. Eddig a gyalukések visszafelé holtmozgást végeztek, tehát a gép fél ereje nem volt kihasználva. Újításukkal két óra alatt végeznek el olyan munkát, amelyhez eddig négy óra kellett. /MTI/

- - -

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás

1951. július 6.

óra 40 perc

Újabb csatlakozások a textilipari sztahanovisták augusztus 20-i versenyéhez - Lénárt Jánosné felhívása Tarnóczyi Juliához és a pamutfonó sztahanovistákhoz

1 Li/Vi/Jné KIM Kné K 3, 3.

Horváth Antalné, a Kiszepesi Textilgyár sztahanovista szövönője az Alkotmány Ünnepe tiszteletére versenyfelhívást intézett Piszkei Erzsébethez, a szakma legjobb dolgozójához és a többi pamutipari sztahanovistához. A felhívásban tervelőirányzataik túlteljesítésére, minden eddiginél jobb eredmény elérésére szólította fel a legjobb pamutszövőket.

Horváth Antalné felhívásához egymásután csatlakoznak a textilipar legjobb sztahanovistái. Lénárt Jánosné gyűrűsfonó, a Kőbányai Fonógyár sztahanovistája, Horváthné felhívása nyomán most versenyre hívja az ország összes pamutfonó sztahanovistáját, közöttük elsősorban Tarnóczyi Julia Kossuth-díjas fonónőt, a szakma legjobb dolgozóját.

A felhívásban Lénárt Jánosné bejelenti, hogy az Alkotmány Ünnepeére módosította korábbi felajánlását és vállalja, hogy az ezer orsó-órára eső oddigi termelését husz kilométerrel emeli. Ezenkívül csatlakozik a legtakarékosabb fonó címért indult versenyhez és ebben a versenyben a januári 4.92 százalékos hulladékát, amelyet eddig már 4.02 százalékra csökkentett, augusztus 20-ig 3.3 százalékra szorítja le. Évi tervét 20 nappal előbb, december 4-re teljesíti.

"Pamutfonóipari sztahanovisták! Arra kérlek benneteket, vizsgáljátok felül ti is korábbi vállalásaitokat és csatlakozzatok a versenyhez. Legyünk élharcosai a fonodák termelésének és példamutatásunkkal adjunk új lendületet munkaversenyünknek" - hangzik Lénárt Jánosné felhívása. /MTI/

Korszerű hűtőház Szegeden és Kecskeméten

1 Gy/Hm/Jné Élelm.Min. Kné K

Az ötéves terv beruházásai során korszerű hűtőház készült el Szegeden és Kecskeméten, amelyeket kora ősszel állítanak üzembe. A két új létesítménnyel fagyasztó és tároló kapacitásunk 25 százalékkal emelkedett.

Az új hűtőházakban gyorsfagyasztó alagutak segítségével fagyasztják az élelmiszert, amely így teljesen megőrzi eredeti ízét, zamatát. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1951. július 6. 6 óra 45 perc

Készül a Dunakeszi Járműjavítóban a VIT tiszteletére felajánlott tizenhat . vasuti kocsi

i Vid Ta/Vi/HK NL Ni 3,2

A Dunakeszi Járműjavító üzemi vállalat ifjununkásai felajánlották a VIT tiszteletére, hogy tizenhat párnás vasuti kocsit készítenek terven felül. Ezekből a kocsikból összeállított vonat viszi majd Berlinbe a magyar ifjuság küldötteit. A Járműjavítóba most tértek vissza fővizsgáról a "VIT-kocsik" : a tizenhat kocsiból álló hosszú kocsisor alvázait próbálták ki. A jó eredmény az ifjununkások odaadó, lelkes munkáját dicséri. Most a különböző belső munkákat végzik majd el, szerelést, fényezést, kárpitozást, a különböző lakatosmunkákat.

- Azon leszünk, hogy július 20-ra, vagy ha lehet még hamarabb elkészüljünk nagy munkánkkal - mondotta Branner Gyula ifjununkás.

Szabó György ifjununkás brigádjával átlagosan 160 /százhatvan/ százalékra dolgozik a kocsik ujjaépítésénél. - A béke ügyét, a világ ifjuságának harcoss találkozójának ügyét akarom szolgálni ezzel, hogy tervünket hátréidő előtt befejezzük - mondotta. /MTI/

- - -

Vasárnap adják át a forgalomnak az új nagykanizsai repülőteret

i Ta/Vi/HK KÖM NL Ni 2

Az ötéves terv keretében megépült a nagykanizsai repülőtér, amely az ország első, teljesen újonnan épített közforgalmi repülőtere. Az építkezést a múlt év novemberében kezdték meg. A munka nagyságát bizonyítja, hogy az építkezés során nyolcvanezer köbméter földet kellett megmozgatni. Az új nagykanizsai repülőtérrel kilencre emelkedett a közforgalmi repülőtérrel rendelkező vidéki városok száma.

Az új repülőteret július 8-án, vasárnap délelőtt Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter adja át ünnepélyesen a forgalomnak. A rendes utasforgalom hétfőn reggel indul meg. /MTI/

- - -

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

8 11. kiadás

1951. július 6.

6 óra 50 perc

Az északi megyékben is aratják a búzát

8 Vil Ky/Hn/HK Mi K 3,3

Borsod megyében is megindult a búza és a rozs aratása. Elsőnek a bálványosi, tarcali, boldvai, léhi és jajhalmi állami gazdaság, majd a mezőkövesdi és a mezőcséti járásban a termelőcsoportok is megkezdték az aratást. A jó példát az egyéni, illetve dolgozó parasztek is követték. A Heves-megyei Mezőtárkányban ünnepélyes négyüléssel tárgyalták meg az aratás, cséplés, behordás és terménybegyűjtés munkáját. Birinyi András tanácselnök és Kovács Lajos, a "Szabadság" termelőcsoport párttitkára ismertette a feladatokat és a verseny állását. Az egyéni, illetve dolgozó parasztek közül sokan csatlakoztak az aratási versenyhez, egyben vállalkoztak arra, hogy beadási kötelezettséget határidőn belül közvetlenül a gép alól száz százalékon felül teljesítik. Salamon Elenér ötholdas dolgozó paraszt beadása ötszáz százalékos teljesítésére tett ígéretet, Patai Zsigmond húsholdas középparaszt tanácsstag 130 /százharminc/, Szabó Miklós hétoldas dolgozó paraszt, tanácsstag ugyancsak 130 /százharminc/, Lánómeté József tizenegyholdas középparaszt 150 /százötven/ százalékos teljesítésre vállalkozott.

Konárom megyében a szentgyörgypusztai "Dózsa" önálló szövetkezet az elsők között kezdte meg az aratást és az őszi árpa cséplésével is az elsők között végzett. Hónanként több mint tizenhat mázsa átlagot értek el, de 13-14 /tizenhárom-tizennégy/ mázsa átlagra számítanak búzából és roszból is. A szövetkezet egész gabonatermését 25-30 /huszonöt-harminc/ vagonra becsülik. Az árpatarlót a tatabányai gépgyár állomás Sztalinyece már leforgatta, mert ide másodnövényt akarnak vetni. A szövetkezet több mint száz marhája van. A szilótarlómányát a hatvan holdon termelt másodnövényt biztosítani tudják. Ugy számítják, hogy július 15-re elkészülnek 230 /kettőszázharminc/ hold kalászosuk aratásával. Az aratás felét géppel végzik. /MTI/

Évi félmillió forint megtakarítás: biankó mozijegyek kerülnek forgalomba

8 Si/Hn/HK KIM Kné K 2,2

Az el nem adott mozijegyek előadás után használhatatlanná válnak. A jegyeket az ország valamennyi mozija részére a Párti Nyomda készíti. A nyomda három dolgozója: Szekeres Mihály tisztviselő, Havasi Lajos és Gálosi Lajos kézzel elhatározta, hogy ujtással kiküszöbölik ezt a veszteséget. Az alkotmány ünnepére vállalták, hogy olyan mozijegytípust dolgoznak ki, amely az ország minden mozijában - minden időben felhasználható. Az ujtók elhagyták a mozijegyekről a mozi nevét, a dátumot és az előadás számát. Így ugynevezett biankó rendszerű jegyet készítettek, amelyet a pénztáros érvényesít bélyegzővel egy-egy előadásra.

A budapesti Phönix-mozi már biankó jegyekkel dolgozik. Miután az összes mozikban áttérnek az ujtípusú jegy alkalmazására, évi félmillió forintot fogunk megtakarítani az ujtással. /MTI/

B. 12. kiadás

1951. július 6.

6 óra 55

A kiskunhalasi járásban sok tszcs lemaradt a gyapotápolásban

i Vid Mi/Fd Mi Ni 3,2

Az országban már sok helyen bimbózik a gyapot, a kiskunhalasi járásban azonban van néhány termelőcsoport, amely elhanyagolja ennek a fontos ipari növénynek az ápolását. A kiskunhalasi "Petőfi" termelőszövetkezetnek 717 /hétszázötvenhét/ hold területe van, s ehhez 112 /százötvenkét/ tagja. A baj az, hogy a tagok fele jár csak munkára. Nem csoda, hogy a gyapotápolására - amely erősen munkaigényes növény - nem jut idő a még sürgetőbb nyári munkák alatt. Sörös Erzsébet tsz tag sokszor figyelmeztette a vezetőséget, hogy be kell vonni a munkába minden tagot, intézkedés azonban nem történt erre. A tsz párttitkárának többet kell foglalkoznia a szövetkezeti munkával, mert a lemaradás főoka a tanulás elhanyagolása és az öntudat hiánya. Hogy mit jelent a tanulás, arra bizonyíték a kiskunhalasi "Micsurin" tsz munkája. Ennek a szövetkezetnek a gyapotja a legszebb az egész járásban. Tudják, mennyire kell az iparnak a nyersanyag, tudják, hogy az ő szövetkezetüknek az ereje fokozza az egész dolgozó nép erejét. Gonddal ügyelnek tehát arra, hogy a soronlévő növényápolási munkát időben elvégezzék. Itt a politikai képzés mellett a dolgozók állandóan foglalkoznak szakmai kérdésekkel is. A futóhonokot szalmás trágyával megkötötték. Ezzel a módszerrel elérték, hogy a szél nem fujta a homokot a gyenge növényre.

Hibevan a harkakötönyi "Petőfi" tszcs-ben is. A csoporttagok, de maga az elnök sem érzi magát felelősnek a munkáért. A tagság az elnököt, az elnök pedig a tagokat okolja a lemaradásért a növényápolásban. Mind ebben a tszcs-ben, mind pedig a jánosalmi "Új Alkotmány" tszcs-ben a pártszervezet feladata, hogy sürgősen közbelépjen. Tudatosítani kell a szövetkezett parasztokkal, hogy saját maguk ellen, népi demokráciánk ellen vétnek, ha a most igazán tulajdonukká lett földjüket elhanyagolják, nem végzik el időben a növényápolási munkát; figyelmen kívül hagyják a minisztertanács határozatát, a Párt tanácsát. /MTI/

Száz mázsa ősziárpat szállítottak a péri Micsurin tsz dolgozói a földművelőszövetkezet raktárába

i Vid./Fd Mi Ni 2,2

A termelőszövetkezeti csoportok idáig is mindig példát mutattak Győr-Sopron megye dolgozó parasztjainak. A péri Micsurin tsz, amely az első volt az ősziárpa aratásában, most a be-
gyűjtésben is kiváló eredményt mutatott fel.

/ folyt.köv. /

K

MTI BELFÖLDI HIREK

1951. július 6.

B 13. kiadás.

7 óra 00 p.

/Száz názsza ősziárpát ...folyt./ Vid. Mi/Fd Mi Ni 2,2,

A péri tsz 15 hold ősziárpát vetett, amin 157 /százötvenhét/ názsza termett. Még a cséplés előtt elhatározták a szövetkezet dolgozói, hogy egy óráig sem tartogatják gabona feleslegüket, egyenesen a géptől a begyűjtőhelyre szállítják. Elhatározásukat tett követte.

A cséplés befejezése után fellobogózott traktorvontatásu kocsikon a földművesszövetkezet raktárába szállítottak száz názsza ősziárpát. Ternénybeadásukról táviratban értesítették népünk szeretett vezérét.

- Szeretett Rákosi elvtárs ! - írják táviratukban - ősziárpacséplésünket befejeztük és a mai napon a dolgozó nép raktárába száz názsát "C" vételijegyre beadtunk. Beadásunk egyben válasz a Grósz-féle hazaárulóknak, akik újra cselédsorsba akartak bennünket taszítani. Beadási kötelezettségünk kétszázhuszonhárom názsza husz kiló kenyérgabona, ezzel szemben vállaljuk, hogy az összes gabonafeleslegünket - közel husz vagon - népi államunk raktárába beadjuk. /MTI/

Az építésügyi minisztérium sztahanovista instruktorai

i Vár/Jnó/Dr NL Ni 3,3

rendszeresen látogatják az országos jelentőségű építkezéseket és terjesztik az új, magasabb termelékenységű munkamódszereket. Az instruktorok az idén, május végéig negyven munkahelyet látogattak rendszeresen, közülük tizet már sztahanovista építkezéssé fejlesztettek. Bemutatóik egy-egy hétig tartanak, megtanítják a munkásokat az új szerszámok használatára. A bemutató után megbeszélik az eredményeket: hogyan használhatják fel a dolgozók a látott munkamódszert.

A sztahanovista instruktorok munkája nyomán eddig már többféle új munkamódszer terjedt el. Az Orlov-Savlugin-féle szakaszos falazást különösen az üzemi építkezéseken alkalmazzák; igen elterjedt, főként lakóház építkezésen, a Makszimenkó-féle szalagrendszerű falazás; a Makszimenkó-módszer alapján kidolgozott kalodás falazást először a szigetzentmiklósi és a dunapentelei építkezéseknél alkalmazták és ma már egyre több helyen veszik át ezt a módszert. Terjednek a válaszfalak építésénél, a vékonyrétegű vakolásnál és a táblás szaluzásnál is a sztahanovista munkamódszerek. Az utóbbi hetekben kezdték meg a szalagrendszerű vasbetonszerelés és az általános épületszerelés sztahanovista munkamódszereinek terjesztését is.

A sztahanovista instruktorok bemutatóin eddig 1258 közműves, ács, vasbetonszerelő, általános szerelő szakmunkás és segédmunkás vette át a sztahanovista munkamódszereket. /MTI/

K.

B 14. kiadás

1951. július 6.

9 óra 45 perc

A Szovjetunióba utazó kétszáztagu magyar parasztküldöttség bucsuztatása Záhonyban

t K6/Gné/4K Mi Ie 1,1

A Szovjetunióba utazó parasztküldöttség különvonata pénteken reggel érkezett meg a fellobogózott záhonyi határállomásra. Az utasok boldog izgalommal készülődtek, a vonat befutásakor több kocsiból vidám nótaszó hallatszott: "Nincs a földön gazdagabb, szebb ország..."

Bodogán János a megyei pártbizottság és a megyei tanács nevében üdvözölte a megjelenteket.

- Tudjuk - mondotta - a küldöttség látogatása nagymértékben hozzásegít majd bennünket ahhoz, hogy a Szovjetunió gazdag tapasztalatait felhasználjuk szocialista mezőgazdaságunk felépítésében. Arra kérjük a küldötteket, tanulmányozzák behatóan a kolhozokat, a kolhozparasztok életét, figyeljék meg, hogyan folyik ott a békearítás és hogyan kapcsolják össze a kolhozparasztok mindennapi munkájukat a béke megvédésének nagy ügyével.

Dögei Imre, a küldöttség vezetője megköszönve az üdvözlést, kiemelte, hogy már az első két parasztküldöttség látogatása szinte felbecsülhetetlen jelentőségű termelőszövetkezeti mozgalmunk fejlődése, egész mezőgazdaságunk szempontjából.

- Nem kétséges - mondotta - , hogy most a parasztküldöttség még gazdagabb tapasztalatokkal fog visszatérni, részben azért, mert a küldöttség tagjai is alaposabban ismerik ma már a kérdéseket, másrészt mert a Szovjetunióban egy év alatt is nagymértékben előrehaladt a fejlődés. Újabb módszerekkel, új gépekkel, a növénytermelés újabb eljárásaival fogunk találkozni. Ezeket igyekszünk majd minél jobban megismerni, hogy hazatérve, megismertethessük velük egész dolgozó parasztságunkat.

- Az a tény, hogy most harmadszor indul parasztküldöttség a Szovjetunióba, újabb bizonyítéka a Szovjetunió állandó segítségének, támogatásának.

A küldöttség üdvözlésére eljött a záhonyi "Új föld" termelőcsoport egyik munkacsoportja is. T. Béres Károly, a csoport dolgozója új kalászból kötött hatalmas buzakoszorút nyújtott át Dögei Imrének.

Az üdvözlések után a küldöttség tagjai beszálltak a vonatba. A vonat ablakából kihajlók arcát a boldog várakozás izgalma festette pirosra. Mindnyájuk érzelmeit fejezte ki az a távirat, amelyet Záhonyból való továbbindulásuk előtt intéztek Rákosi Mátyáshoz, a magyar nép szeretett vezéréhez.

"Drága Rákosi elvtárs - hangzik a távirat - . Boldogan jelentjük, megérkeztünk a szovjet-magyar határra, s néhány perc múlva rálépünk annak az országnak földjére, amelynek felszabadulásunkat, függetlenségünket, boldog, szabad életünket köszönhetjük,

/Folyt.köv./ TL

B 15. kiadás

1951. július 6.

9 óra 45 perc

/A Szovjetunióba utazó... stb. folyt./ t Kö/Gné/AK Mi Ie ., 1

Örömmel és büszkeséggel tölt el bennünket az a nagy megtiszteltetés, hogy harmadik parasztküldöttségünk tagjaiként négy hétéves személyesen tanulmányozhatjuk példaképünket, a világ legfejlettebb mezőgazdaságát, a kolhozokat, a kolhozparaszatok életét. Tudjuk, tanulmányutunk nemcsak nagy kitüntetéset, hanem komoly kötelességet is jelent számunkra. Tudjuk, hogy dolgozó parasztságunk milliói figyelemmel kísérik utunkat, tőlünk akarják meghallani, hogyan élnek a kolhozparaszatok, milyen gépekkel művelik a földet, milyen módszerekkel növelik évről-évre a termés hozamot, hogyan folyik a nagy sztálini természetátalkító terv végrehajtása.

Igérjük Rákosi elvtársnak: tanulmányutunkat jól felhasználjuk és választ hozunk mindazokra a kérdésekre, amelyekkel bennünket a falvak népe utra indított a szocializmus országába.

Innen, a szovjet-magyar határról, néhány perccel szovjet földre érkezésünk előtt, köszönetünket és forró üdvözlésünket küldjük szeretett vezérünknek, új, boldog életünk utmutatójának, Rákosi elvtársnak. /MTI/

Arváltozások a piaci árakban

& AK/AK Ie

Nagybani áraknál: Cseresznye, gernerisdorfi I.o. 5.15, alma, asztali 3.25, alma, tükör, rétes, 2.55, alma apró 5.05; málna 11.20; uborka ecetbe 1.60, kukorica csöves csövenként I.o. 80 fill, II.o. 50 fillér.

Kicsinybani áraknál: Cseresznye gernerisdorfi I.o. 5.41; Alma asztali 3.50, Alma, tükör, rétes, 2.80, Alma apró 2.30, Málna 12.00; uborka ecetbe 1.85, kukorica csöves csövenként I.o. 85 fill, II.o. 55 fillér. /MTI/

B 16. kiadás

1951. július 6.

11 óra 45 perc

Békenagygyűlés Obudán

i. /Gné/ MK FT Ie 4,4

Az óbudai Arpád-gimnázium nagytermébe belépet hatalmas békeplakát fogadja. Nem felirat, nem szavak állnak rajta - ennél több: derűs munkás hajol mosolygó asszonya és egy kacagó csöppseg fölé - a béke öröme sugárzik róla. A kép alatt, a béke fehér galambjaival diszitett kék-drapériás teremben összegyűltek Obuda dolgozó kisemberei, háziasszonyai - százak és százak. Anyák gyermekeikkel, akiknek jövőjét őrzik, aggok, akiknek drága a békés öregség, kisiparosok, kiskereskedők, pedagógusok.

Orbán László, az Országos Felsőoktatási Tanács titkára a nagygyűlés előadója. Beszél békénk törvényéről, a felemelt öt éves tervről, s a békés élet gazdag ünnepeiről, a most kezdődő aratásról.

- Csoda-e - tette fel a kérdést - , hogy kettőzött aggodalommal figyeljük az amerikai halálgyárosok tevékenységét, akik a tervben épülő gyáraikat, kenyereinket el akarják venni tőlünk.

Orbán László a békeharcos hitvallásról beszélt: - Mi az emberek nem származásuk, színük, foglalkozásuk szerint különböztetjük meg. Aszerint lehet és kell két csoportba osztani embertársainkat: melyik oldalon állnak, a béke, vagy a háború oldalán.

Az előadó ezután arról beszélt, hogy a háborút akarók maroknyi csoportja nálunk sem volt tétlen. Népünk gyűlöletétől terhes nevek hangzanak fel a zsufolt teremben: Grösz József, Nagyó-Kovács Gyula, Vezér Ferenc - és sorolja tovább a gyilkosok, volt kizsákmányolók, tolvajok és csalók neveit, s mindenki arra gondol: aminek most az előadó szavakban is kifejezést ad:

- A vádlottak padján ott ültek a "nagy összeesküvés" többi részesei is, az amerikai imperialisták, Tito fasisztái - nekik is szólt az ítélet!

Arról beszél végezetül, hogy a vallásos hívők tizezreiből is jogos felháborodást váltottak ki a Grösz-per során nyilvánosságra került tények.

- Eberség, munkafegyelem, szocialista verseny - Orbán László sorolja mindazt, ami dolgozó magyar embernek a békéért való harcra hallva, eszébe jut. S arragondolnak mindannyian: munkánkat, a termelés s az emberek felvilágosítása terén úgy végezzük, hogy minden mozdulatunk, tettünk függjön össze a béke nagy ügyével!

TL

M TI

B 17. kiadás

1951. július 6.

11 óra 45 perc

Levágásra érett a gabona az ország egész területén

ö Vid Mi/4K Mi Ie 5,4

déltől egészen az északi megyékig mindenütt. Csongrád megyében, a Szentestől 12 kilométerre lévő Derekegyháza községben nincs is olyan buzatábla, ahol ne aratnának. 1600 hold buzájukból ezer holdon már kereszttek sorakoznak. A dülők egymással versenyeznek, s ez a verseny viszi előre a munkát. A verseny viszont azért is jó, mert a párttitkár, Kunos István és a tanács vb. elnöke, Papp István, napról napra kinn vannak a határban, s mint jó gazdák, állandóan figyelik, irányítják, szervezik a munkát. Ez a község a beadásban sem fog lemaradni, erre biztosíték a széleskörű felvilágosító munka, ami a pártszervezet irányításával községszerte folyik.

Békés megyében a járások közül a mezőkovácsi az első a buza vágásában. A dolgozó parasztok jól tudják, hogy minden óra, amivel elhúzódik az aratás, könnyen nagyfokú szemvesztésre vezethet. Vasárnap is dolgoznak, hogy viaszérésben aratassák összes buzájukat. Van kiről példát venniök: a dévaványai "Vörös Csillag" tszcs-ben 14 kaszás például két nap alatt harminchárom hold buzát aratott le. Ebben a tszcs-ben nem hallgattak az ellenség hangjára mint itt-ott egyes helyen, eszükbe sem jutott nyolc óra munka után letenni a kaszát; birtokba vették a földet, maguknak aratják a bő termést.

A nemesnádudvari állami gazdaság Bács-Kiskun megyében már a cséplésben is jól előrehaladt. A gazdaság vezetősége gondoskodott, hogy a gépeket időben rendbehozzák s gondoskodott a cséplőbrigádokról is. A cséplésnél jó eredményt ért el Bakos Gyula, aki 48-as cséplőszekrényével tíz óra alatt ősziárpából 206 /kettőszázhat/mázsát cséplelt ki.

A hajduságban is jól folyik a "békearatás". Még a növényápolási munkák első szakaszában Sárádra került a derecskei járási tanács vándorzászlaja, most a dolgozó parasztok apraja-nagyja künn dolgozik a határban, hogy a zászlót a békearatás jutalmaként is megtarthassák. A békearatásban - megtisztelő megbízatásuknak megfelelően - a békebizottsági tagok jó munkát végeztek. Csakhamar felkerült a tanácsháza előtt lévő dicsőségtáblára id. Szegedi Gyula 12-holdas, Kovács Imre 5-holdas dolgozó paraszt békebizottsági tag neve: már július 2-re, illetve 3-ra learatták buzájukat. Gyorsan és jól aratnak a földesi I. típusú "Rákóczi" termelőcsoportban is. A kommunista példamutatás, a közös munka eredménye, hogy ez a csoport az első a versenyben. Több mint ezer hold kalászosukat közösen aratják a tszcs-tagok. Amelyik határrészen érett a gabona, ott közösen megkezdik és gyorsan befejezik az aratást, s az érés sorrendjében mennek tovább a következő táblára.

/Folyt. köv./

B 18. kiadás

1951. július 6.

12 óra — perc

/Levágásra érett a gabona...stb.főbyt./ ö Vid Mi/4K Mi Ie 5,4

A megyében verseny folyik a "legjobb kaszás" címért. A legjobb kaszásokat B. Kiss Gyulát és B. Kiss Pétert, akik a püspök-ladányi "Október 12" földjén az előirt mennyiség kétszeresét aratták, megelőzte már Zöld Sándor, aki a hajduszoboszlói "Vörös Csillag"-ban három és félszeres munkaegységet ért el.

Szabolcs-Szatmár megyében a nyirpazonyi "Gerő" tsz 54 /ötvennégy/ emberrel kezdte meg az aratást. Eredményesen vonták be a csoporttagok családtagjait: Szabó Istvánné, a szövetkezet elnökének felesége felhívására tizenkét asszony állt be aratni. Az aratóbrigádok versenyeznek egymással, de versenyben állnak az aratópárok is. Az aratás első három napján a "Béke"-brigád lett az első; 41 holdat aratott le, a legjobb kaszás viszont Kozák István, aki naponta eddig 1700 négyszögölnön vágta le a gabonát. Ő a szövetkezet békebizottságának is tagja, s pihenőidejében jó munkafogásokra oktatja a fiatalokat, például arra, hogyan kell nekifordulni öszszekuszált, dőlt gabonának, hogy egy szünetre fogja a kasza.

A termelőszövetkezet mellett Káma Antal egyénileg gazdálkodó kisparaszt földje. Sokszor nézi aratás közben a versenyző tsz-aratókat. A munkaszünetek alatt át-átlátogat a nagy, nyolcvanholdas táblára, s nézi a több mint háromezer kereszt gabonát. Az ő földje nem hozott olyan dus termést, ritkábban állnak a kereszttek.

- Legyőztek, szomszéd - mondta legutóbb Szabó Istvánnak, atsz: elnökének. - Hiba, a magamfajta kisparaszt nem versenyezhet a szövetkezettel, a traktorral, meg a műtrágyával. Az én búzáris jól fizet, lesz az idén vagy nyolc mázsa egy holdon, de ahogy nézem, a szövetkezet búzája a 12 mázsát is eléri. /MI/

- - -

Szélesedik a begyűjtési versenymozgalom

k Elm Kö/4K Mi Ie

Nagy visszhangja van országsszerte a Madaras - Katymár községek közötti begyűjtési párosversenynek.

Példájukra megye megyével, járás járással, község községgel versenyez. A sünegi járás a keszthelyit hívta párosversenyre, a devcséri járás a pápait, a fürdői járás a tapolcaival, a zirci járás a veszprénnel vette fel a versenyt a kenyérgabona begyűjtésének határidő előtti teljesítésére. Csaknem valamennyi község csatlakozott már a versenyhez. A versenykihívások mindenütt magukban foglalják a cséplés határidő előtti befejezését, a szenvedteségnek 0,4 százalékra való csökkentését, az elcséplelt gabonának a "géptől a begyűjtőhelyre" mozgalomban azonnali beadását és Alkotmányunk ünnepére a terv 85 százalékos teljesítését.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 19. kiadás

1951. július 6.

12 óra 45 perc

/Szélesedik a begyűjtési versenymozgalom folyt./ k ELM K8/MK Mi Ie

Kerta termelőszövetkezeti község vállalta, hogy termény-beadásának határideje előtt 140 százalékosan fog eleget tenni. Szívesen közleg község versenyzését készítette a leendő győztesnek amikor versenyre hívta Hegynagast és Raposkát. A helyi tanács elnöke kijelentette:

- Ugy fogunk a begyűjtés sikere érdekében dolgozni, hogy munkánk eredménye méltó válasz legyen Grósz és társai háborús provokációjára. Megmutatjuk: a versenyző községek nem a háborút akarják, hanem a békés, építő munkát./MTI/

Már végzett az aratással és készül a cséplésre a makói I. típusu "Kossuth" tszes

i Vid Mi/MK Ie 4,2

A makói I. típusu "Kossuth" termelőcsoport négy nap alatt végzett huszonhárom hold őszi árpa és 108 /száznyolc/ hold buza aratásával. Munkájukat a vetéstől az aratásig jól megszervezték. Már ősszel a vetésnél tizenkét mázsa búzát takarítottak meg azzal, hogy idejében, még szeptember 20-án elvetették és így nem kellett túlsűrűn vetni. A korai vetés azt eredményezte, hogy a buza hamar megbokrosodott, a fagy nem tett benne kárt és úgy megerősödött, hogy az esőzések ellenére sem dőlt meg.

A vetést közösen végezték és közösen fogtak hozzá az aratáshoz is. A növényápolást idejében elvégezték és minden nélkülözhetetlen munkát megmozdították az aratáshoz. Három gépi arató- és egy kézikaszás-brigád alakították. Az idősebbeket és a nőket osztották be az aratógépek mellé. Egy-egy brigádban 12-en dolgoztak. Büszkén mondja Siket Sándor, a csoport elnöke: "A munka jó megszervezésének, a közös munkának köszönhetjük, hogy minden külső munkaerő nélkül, a saját erőnkkel négy nap alatt levágtuk a 131 holdnyi gabonát." Kitünt a munkában Kocsis Ferenc, akinek felesége és öccse segítettek a marokszedésnél és akéveketésnél. Egy nap alatt több mint másfél holdon vágta le a búzát.

Kiuzsorázott, volt papi földeken dolgoznak a tszes tagjai. Öt mázsa buza sem termett meg régen ezen a földön holdanként és most a csoport 13 mázsa-átlagtermésre számít. Ezért is gyarapszik állandóan a csoport tagsága. Az ősztől 43-ról 86-ra emelkedett a csoporttagok száma.

Nemcsak az aratást - a cséplést is jól megszervezték. A cséplés gyors menetét úgy biztosítják, hogy váltott kocsikon hordják a gabonát a géphez.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 20. kiadás 1951. július 6. 12 óra 45 perc
/Már véget ért az aratással... stb. folyt./ i Vid Mi/HK Ie 4,2

Csak egy asztagot raknak: a közös szérűre, ahová a gép kimegy. A többi határrészből egy-egy kocsi hordja állandóan a gabonát, hogy folyamatosan el tudják látni a gépet. A teherkocsik váltakozva állnak a cséplő két oldalához. Ha a cséplőgép egyik oldalán lévő kocsi kiürül, a másik oldalon lévő kocsiról azonnal rakhatják a gépbe a gabonát. A kiürült kocsi helyébe közben másik gabonával telt szekér áll. Ezzel a munkamódszerrel majdnem két héttel rövidítik meg a cséplés idejét. /MTI/

A Győri Szerszámgyár dolgozói leleplezték a klerikális reakció befurakodott ügynökét

Vid FT/HK Bn 4,5

Dolgozó magyar népünk, amely egyöntetű lelkesedéssel irta alá a berlini békefelhívást, gyűlölettel ítéli el és kíméletlenül sújt le a dolgozó nép, a béke ellenségeire. Ez nyilvánult meg Grósz József és összeesküvő társai bűnperének ítéletében is. A magyar dolgozók súlyos ítéletet követeltek az összeesküvőkre: távirataik és leveleik tizezreiben a megtartott röpgyűléseken, s helyesléssel vették tudomásul: bíróságunk, a nép bírósága ítéletét. De az összeesküvők cinkosai, az imperialisták ügynökei most is megkísérlik báránynak feltüntetni a farkasokat. Ez történt Győrött is.

A Győri Szerszámgyár dolgozóinak röpgyűlésén meggyűlölt Gyula szakszervezeti titkár ismertette az összeesküvők perét és tanulságait. A röpgyűlés során a dolgozók hangulata tükrözte azt az izzó gyűlöletet, amely megsemmisítő csapást mért azokra, akik eddig elért eredményeink, öt évestervünk, a béke terve ellen törtek. A szakszervezeti titkár beszámolójából a dolgozók megtudták azt is, hogy az imperialisták ügynöke, a tőkés és földesurak bérence a Győri Vagongyárba is befurakodott. Dr. Forgács József, aki az újságírói munkájában dolgozott, nem ujszított ellensége a népnek. A "worthy-fasizmus polgármestere volt és népnemlő érdemeiért a fasizisták "miniszteri tanácsos"-sá nevezték ki. A Szovjet Hadsereg győzelmi nyomon országunk a dolgozó nép hazája lett. Forgács József a dolgozók régi gyűlöltje időlegesen meghunyászkodott, de továbbra is a nép ellensége maradt. A budapesti megyei bíróságnak a Magyar Népköztársaság nevében kimondott ítélete után kibujt a szög a zsák- ból: Dr. Forgács azonosította magát a hazatérő Grósz-bandával.

Kolozsvári Árpád - aki fizikai dolgozóból lett munkát-vevő - felszólalásában a nép haragját tolnácsolta az imperialisták ügynöke ellen.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1951. július 6.

12 óra 50 perc

/A Győri Szerszámgyár... stb. folyt./ Vid FT/TK Bn 4,5

"Nem engedhetjük meg, hogy a klerikális reakció úynöke i
üzenünkben legyenek és akadályozzák a szocializmus építését.
Mi dolgozók azt kérjük, hogy a klerikális reakciónak, a Tito-
fasisztáknak ezt az elvetenült szolgálját azonnal távolítsák el
az üzenből." A dolgozók valamennyien támogatták Kolozsvári Árpád
javaslatát. A röpgyűlés végén egyhanguan szavazták meg éppugy, mint
amilyen egyhanguan irták alá az öt nagyhatalon békeegyezmény-köté-
ség követelő felhívást. Epp oly egyöntetűen, mint ahogy felenelt
ötéves tervünk teljesítésén dolgoznak, határozták el, a nép ellen-
ségének, az üzenből való azonnali eltávolítását, a szakszervezet-
ből való kizárását. A dolgozók határozata értelmében dr. Forgács
Józsefet azonnal eltávolították az üzenből./MTI/

- - -

Egésznapos szerszámgyár - ankéton beszélnek meg hétfőn feladataikat
a szerszámgyárak legjobb szakemberei, sztahanovistái és műszaki
dolgozói

k SB/Gné/TK Ie

A kohó- és gépipari minisztérium gépipari főosztálya
és a Gépipari Tudományos Egyesület július 9-én, hétfőn egésznapos
"szerszámgyár-ankétot" rendez a MTESZ székházában. Kovács Tibor, a
GTE főtitkárának megnyitó szavai után Áldas Ferenc, a minisztérium
gépipari főosztályának helyettes vezetője tart bevezető előadást.
A korszerű szerszámgyártás feladatairól Horniák Nándor sztaha-
novista, a Rákosi Művek szerszámgyára technológiai osztályának
vezetője beszél.

Az ankét résztvevői megbeszélnek az egyenletes ütemű
gyártás biztosításának előfeltételeit, a tervszerűség, az előké-
szítés, a gyártás és ellenőrzés kérdéseit. Megtárgyalják az egyen-
letes ütemű gyártást akadályozó hiányosságok, valamint a gyártási
lemaradás okát és utat mutatnak annak megszüntetésére./MTI/

- - -

Tl

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951. július 6.

13 óra 20 perc

Minden erőt a vállalások teljesítésére! - A szénbányászok a ciklusos munkaszervezés elterjesztésével, a munkafegyelen megszilárdításával készülnek az Alkotmány ünnepére

8 Vid Szil/Vi/4K SL Ic 4,3

Az ajkacsingervölgyi Jolán-akna

dolgozói júniusi tervüket csak 96,4 /kilenevenhat egész négy/ százalékra teljesítették. A lemaradás behozásáért most megszilárdítják a munkafegyelmet és egyre szőlesebb körben alkalmazzák a ciklusos munkaszervezést. A 9-es csapatban Horváth Sándor VI. brigádja a ciklusos munkaszervezés eredményeként naponta három tonna szenet termel előirányzaton felül. A 11-es csapat dolgozói is jól szervezik munkájukat. Lövés alatt előkészítik ácsoláshoz a falat, a rakodást felváltva végzik s ennek eredményeként naponta öt és féltonna szenet adnak terven felül iparunknak. Rövidesen bevezetik a ciklusos munkaszervezést az egyes és a kettős frontfejtésen is. Az üzem népnevelői eredményes felvilágosító munkával törekszenek az igazolatlan mulasztások csökkentésére. Vasárnaponként elmennek még a bányász-üzemtől távoleső községekbe is s elmondják az igazolatlan mulasztó bányász családjának, mit vesztettek az igazolatlan mulasztások következtében. Legutóbb Sümegen, Csabrendeken és Nagytárkányban jártak.

A búkkaljai szénbányák

Üzeneiben az elmúlt hónapok során általában emelkedett az igazolatlan mulasztások száma. A vállalatvezetőség és a szakszervezet megszervezte a betegellenőrzést. Az ellenőrzés során Boldva községben leleplezték Nyiri Miklós táppénzesalót, aki június 17-től táppénzt kapott a vállalattól és ezalatt az idő alatt a falu egyik kulákjánál dolgozott napszámban. A berentei bányászban az eredményes felvilágosító munka nyomán júniusban félszázalékkal szorították le az igazolatlan mulasztók számát.

Az alberttelepi bányászok,

akik a kongresszusi versenyben elnyerték a megyebizottság vándorzászlaját, a győzelem után visszaestek a termelésben. Visszaesésüknek leggyorsabbul az igazolatlan mulasztás volt az oka: 15.000 mázsa szénésett ki a termelésből. Az alberttelepi bányászok előtt a pártszervezet feltárta a hibákat és ennek nyomán a dolgozók elhatározták, hogy felszámolják az igazolatlan mulasztásokat. Július 2-án gyűlést tartottak. A gyűlésen felszólaltak a diósgyőri kohászati üzemek küldöttei is és kérték a bányászokat: termeljenek minél több szenet. A gyűlésen résztvevő bányászok versenyre hívták ki a borsodi szénmedence többi bányászainak dolgozóit az igazolatlan mulasztások felszámolására.

↳ mert az üzemek dolgozóinak mintegy 80 százaléka kétlaki dolgozó.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 23. kiadás

1951. július 6.

15 óra 20 perc

/Minden erőt a vállalások teljesítésére... stb./ ö Vid Szil/Vi/A K:

A pécsbányatelepi aknák

dolgozóit a "békeőrök" lelkesítik egyre magasabb teljesítmények elérésére. Kalauz István és Talmayer József sztáhanovista vajúrók - mindketten békeőrök - példamutató munkájukkal elnyerték munkatársaik megbecsülését. Kalauz István az elmúlt hónapban négy békenűszakot teljesített. A békenűszakokon tulszárnyalta minden eddigi eredményét és az egyik alkalommal 207 százalékra teljesítette napi előirányzatát. Ezévi tervét május 31-én befejezte. Talmayer József sztáhanovista, akinék havi átlagteljesítménye megközelíti a 140 százalékot, nagy gondot fordít a szén minőségének emelésére. Juniusban 3.54 százalékról 3.05 százalékra csökkentette a palatartalmat. Alkotmányunk ünnepe tiszteletére mindketten párosversenyre léptek egy-egy szászvári sztáhanovistával. /MTI/

- - -

A cukorrépa nagy részét géppel rakják idén a vagonokba

i gyr/Vi/A K Elelm.Min.Knó Ic 2,2

Az ideai bőségesnek ígérkező cukorrépatermés gyors beszállítására máris készülnek cukorgyáraink. Az a cél, hogy minél kisebb létszámú munkacsoporttal biztosítsák a cukorrépa-termés betakarítását. Ezért a cukorgyárak dolgozói a MÁV dolgozóival komplex brigádot alakítanak és így segítik elő a cukorrépa-szállítványok gyors kirakását.

A cukorrépa berakását a vagonokba a különböző állomásokon nagyteljesítményű szalag-transzportgépek biztosítják. 321 ilyen gép rakja majd vagonokba a legnagyobb cukorrépa-termő vidékek állomásain a cukorrépat. Ezenkívül gépállomásaink háromezáz kazalozó elevátort bocsátanak a cukorgyárak rendelkezésére. Az elevátorokat ugyanis kis átalakítással fel lehet használni a cukorrépa vagonba rakásánál.

A cukorrépa rakodásának gépesítésével nagyszámú munkaerőt szabadítanak fel a nehéz testi munka alól. Ugyanakkor a berakás gépesítése elősegíti a cukor minőségének megjavítását is, mert a cukorrépa gyorsabban, frissebben kerül a cukorgyárakba.

/MTI/

- - -

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951 július 6.

12 óra 58 perc

Időjárásjelentés

& Gné/Gné

ken délben: A Meteorológiai Intézet jelenti július 6.-án, pénte-

Lassu melegedés.

A hűvös levegő borította területeken, így a balti szovjetköztársaságokban, Finnországban, a Skandináv-félszigeten, a Brit-szigeteken és Közép-Európa nagyrészen a hőmérséklet napközben nem érte el a 20 fokot. Ezzel szemben Dél-Európában sok helyen meghaladta a 30 fokot. Hazánkat zivataros esők kíséretében árasztotta el a hűvös léghullám, s a hőmérséklet a nyugati megyékben márcsak 19-23 fokig emelkedett. Délon és keleten a délelőtti órákban még 25-28, Szegeden és Békéscsabán 29 fokot mértek. Jelentősebb csapadékmennyiség hullott Mohácson 11, Komáromban 10, Csengerben 9, Szolnokon, Szombathelyen 8 mm., másutt nem érte el az 5 mm-t. Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 2.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.0 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 20 C. fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm., alig változik.

Várható időjárás szombat estig: na kövös felhő, száraz idő, holnap: változó felhőzet, a nyugati és északi megyékben egy-két helyen kisebb eső lehet. Mérsékelt-északnyugati, északi, majd északkeleti szél, hűvös éjszaka után a nappali felmelegedés kissé erősödik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel 7-10, délben 23-26 fok között. /MTI/

TL

B 25. kiadás 1951. július 6.

13 óra 25 perc

Kenderes község teljesíti "békearatás"-i vállalását

i Ká/4K Mi Ie

A kunhegyesi járás békearatási versenyéhez csatlakozva Kenderes község is tíz nap alatt le akarja aratni valamennyi kalásztot. "Mortyék" volt fellegrvárának dolgozó parasztjai ma már bátran haladnak a közös gazdálkodás útján. Két hármás és egy egyes típusú tszes alakult, amelyek a tavaszi növényápolásnál és most az aratásnál is megmutatták: közösségben az erő. A "Vörös Csepel" tszes négyszáz hold kalászosából eddig száz holdat learatott és a nagszerűen működő "Agrostroy" -al a hét folyamán a többit is learatják. A learatott terület felén elvégezték a tarlóhántást. A "Halaadás" tszes is mintaszerűen dolgozik. Kenderes határában a leggondosabban ápoltt földek a csoporthoz tartoznak. A szabályosan rakott keresztek között a legtöbb helyen felszántották a talajt. Az őszi árpa aratása után 120 hold búzájukból 26 holdat már levágtak és ezen a héten sor kerül az egészre.

A község egyénileg dolgozó parasztsága is teljes számban bekapcsolódott a nagy munkába. Az őszi árpa és a rozs már mindenhol keresztekben van, s levágtak már 1400 hold búzát is. V. Kovács József a tanács elnökhelyettese a községi békebizottságot vezeti. Tudja, milyen fontos a személyes példamutatás. A cséplés után két és fél nássa őszi árpát azonnal a gép mellől beszállított a földművesszövetkezet raktárába. Kovács József közel 25 nássás holdankénti árpatermést ért el. Kiemelkedő eredményét a gondos talajmunkának köszönheti. A múlt évben aratás után azonnal elvégezte a tarlóhántást. Augusztusban friss trágyát szórt a földjére, majd géppel vetett és hengerezett. Tavasszal gondosan elvégezte az acatolást, most büszkén akasztotta kaszáját a közel kétnégytercs árpába. Akik Kovács József példáját követték, mint Földi István és Balassa Mihály, szintén 23-24 nássa árpát arattak holdanként.

Mind a szövetkezeti parasztság, mind az egyénileg dolgozók a vasárnapot is kihasználták, hogy az esetleges túleréses szenvedést elkerüljék. Kenderesen is valóságos ünnep volt ez a vasárnap, a munka ünnepe, amikor a község apraja-nagyja a bőternék learatásán és begyűjtésén fáradozott. A tanács és a földművesszövetkezet dolgozói valamennyien kint voltak ezen a napon a földeken.

A ternelőszövetkezeti csoportok és egyénileg dolgozó parasztok lendületes munkája, a fegyverneki gépállomás állandó segítsége biztosíték arra, hogy Kenderes község hét végére befejezi az aratást és ezzel eleget tesz békearatási vállalásának. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás 1951 július 6. 13 óra 30. perc

A Párt és kormányzatunk nagyteljesítményű gépekkel könnyíti meg a szénbányászók munkáját

1 Szil/V₁/Gnó SL Ie 4.2

A szénbányászat termelésének emelését, a munka megkönnyítését újabb és újabb bányagépek üzembeállításával segíti elő Pártunk, kormányzatunk.

1951 első félévében tovább folytatódott a legnehezebb bányamunkák: a jövesztés és a rakodás gépesítése. A bányauzemekben munkába állítottak 144 villamos szénfurógépet, 130 fejtőkalapácsot, 33 rotációs pneumatikus furógépet, 89 furókalapácsot, 3 Ajtay-Szilárd-féle fejtőgépet, két szovjet rakodógépet és egy szovjet Dönbasz-kombájt. Nagy gondot fordítottak a szállítás gépesítésére is. Január 1-től június 30-ig üzembe helyeztek 13 szovjet gumiszalagot, 3 szállítógépet, 121 BAMERT-kaparószalagot, egy hazai gyártmányú gumiszalagot, 15 rázócsuzdagépet, két nyersolajmozdonyt és 35 vitlát. Jelentősen hozzájárult a fenntartási munkák korszerűsítéséhez a felszerelt 70 szivattyú, 27 szovjet és 19 egyéb gyártmányú kompresszor. A munkahelyek szellőzési viszonyait 156 ventilátor felszerelésével javították meg. A különféle gépi berendezések meghajtására üzembe állítottak 413 meghajtómotort.

Az év második felében tovább folytatjuk a bányászat gépesítését. A bányauzemek közt szétosztanak az év végéig 150 szénfurógépet, 50 Ajtay-Szilárd-féle fejtőgépet, 10 Szemán-fejtőgépet, egy Petőfi-fejtőgépet és 18 szovjet rakodógépet. Még korszerűbb lesz a bányaszállítás az üzembe állítandó hét új gumiszalag, 9 szállító gép, 4 rázócsuzdagép, 31 kaparószalag, 6 villamosmozdony és 20 nyersolajmozdony munkájának eredményeként. További 41 kompresszort,

42 ventilátort, 28 vitlát és ezeknek meghajtásához 500 darab meghajtómotort is kapnak a bányauzemek. A robbantási munkák biztonságát jelentős mértékben növeli majd az a tíz villamos gyújtógép, amelyeket sujtólégveszélyes bányáinkban állítanak munkába. Négy aknamélyítő-markoló könnyíti meg majd az aknamélyítők munkáját.

A gépesítés növekedésével csökkent a szénbányászat dolgozóinak idegenkedése a gépekkel szemben. Ma már a bányászok szeretik a gépeket, személyesen győződtek meg róla, hogy a gép megkönnyíti a bányász munkáját és mind többen törekednek arra, hogy elsajátítsák a gépek kezelését. /MTI/

II

B 27. kiadás

1951 július 6.

14 óra 10 perc

Jó a politikai munka a csaholci gépállomáson - A Szovjetunióba utazhatott Ferka Pál, a gépállomásvezető politikai helyettese

i SJ/Gnó/Gnó M1 Io 3.3

Az elmúlt esztendői munkát is értékelve, a földművelésügyi minisztérium a csaholci gépállomásnak ítélte "Az ország legjobb gépállomása" büszke címét. A szép eredmények előrsőben nagy szerepe van annak, hogy a gépállomáson igen jól szervezte meg és irányította a politikai munkát Ferka Pál, a gépállomásvezető politikai helyettese. S a gépállomás pártszervezetének is érdeme például, hogy a körzetükben lévő 15 falu közül 12 már szövetkezeti község.

A csaholci traktorosok a nyári időnyben sem akarnak eddigi eredményeik mögött elmaradni. A gépjavítás idején Ferka Pál megszervezte a traktoros brigádok pártcsoportjait. A pártcsoportvezetők most már minden héten rövid megbeszélésen vesznek részt, így a gépállomás 52 párttagja és tagjelöltje még fokozottabban lendítheti előre a jó munkát. Ferka Pál azt is megszervezte, hogy a traktorosok szemináriumszerű megbeszéléseken ismerkedtek meg a minisztertanács mezőgazdaságra vonatkozó határozataival és a földművelésügyi miniszter rendeleteivel. A csaholci gépállomás minden dolgozója gondosan áttanulmányozta a begyűjtési rendeletet is.

Jó módszere van Ferka Pálnak arra, hogyan foglalkozzék a körzetébe tartozó termelősövetkezetekkel és csoportokkal. Rendszerezítette, hogy a gépállomás mezőgazdászai, akik a nap legnagyobb részét a csoportoknál töltik, esténként mindig beszámolnak neki tapasztalataikról. Ha valahol a munkákban lemaradást észlelnek a mezőgazdászok, Ferka Pál másnap maga is meglátogatja a szövetkezetet, vagy csoportot, kikutatja a lemaradás okát és segítségével a csoport vezetősége ki tudja küszöbölni a hibákat.

Az ország legjobb gépállomásán sem volt azonban minden tökéletes rendben. Hiányosság mutatkozott a női traktorosok beszerzésében. Amikor a női traktorosok első országos értekezletüket megtartották, a csaholci gépállomáson mindösszē két traktoroslány dolgozott. Ferka Pál és a pártszervezet vezetői belátták, hogy ezen a téren is gondosabb munkát kell végezniük és azóta már újabb négy női traktoros dolgozik a gépállomáson.

Amikor lehetővé vált, hogy az ország legjobb gépállomása elküldhesse egyik tagját a Szovjetunióba, a világ legfejlettebb mezőgazdaságának tanulmányozására, a csaholci gépállomás dolgozóí egyöntetű lelkesedéssel választották meg Ferka Pált, hiszen az ő munkája igen nagymértékben járult hozzá eredményeik eléréséhez. A traktorosok a bucsuzásnál ígéretet tettek neki: a nyári kampányban olyan jó munkát végeznek, hogy továbbra is megtarthassák az ország legjobb gépállomásának járó versenyzászlót. /MTI/ ----- TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1951. július 6.

14 óra 15 perc

A kommunista dolgozó parasztek és tanácstagok személyes példamutatása viszi előre a tojásbegyűjtés ügyét a körnendi járásban

i Vid Ro/Fd/4K Mi Ic 3,3

A körnendi járási tanács a községi tanácsokkal jól együttműködve harcol a tojásbegyűjtés sikeréért. A községi tanácsok minden tagjának megvan a maga területe, ahol felelősen irányítja a begyűjtés munkáját, a helyi népművelők segítségével. A közös munka és az ellenőrzés eredménye, hogy Ivánc község eddig 74 százalékra eleget tett egész évi beadási előirányzatának.

A begyűjtés ügyét nagyban előre viszi a kommunisták és a tanácstagok személyes példamutatása. Pinkanindszenten ifjú Bődő János és Orbán Ferenc tanácstagok száz százalékosan eleget tettek kötelezettségüknek, példájukat a faluban számosan követték. A járás egyénileg dolgozó parasztjai közül is többen értek el kiváló eredményt. Döröskén Fekete Józsefné dolgozó parasztasszony már 151 százalékra teljesítette tojásbeadását, jutalmul négy méter kartont kapott.

A körnendi járásban azonban akadnak még olyan községek is, ahol rosszul megy a tojás beadása. Szarvaskend eddig még csak 35 százaléknál tart. A község lemaradásának oka, hogy a faluban lakó öt kulákosalád befolyásolja a kevésbé felvilágosult dolgozó parasztokat s nemcsak befolyásukkal igyekeznek gátolni a begyűjtést, hanem szabotálják is. Marasztifalun például Szabó József 38 holdas kulák ezer darab tojással tartozik a nép államának, s még egyetlen darabot sem adott be. Kulák-befolyás okozza a vasaljaiak lemaradását is, akik eddig csak két százalékra teljesítették byronfibeadási kötelezettségüket. /MTI/

HEV-motorkocsit építenek újjá terven felül a cinkotai főműhely
dolgozói augusztus 20. tiszteletére

i Ta/Vi/4K Bp NL Ic 2,2

A HEV cinkotai főműhelyének dolgozói Alkotmányunk megünneplésére vállalták a többi között, hogy a HEV közlekedés megjavítása érdekében a kocsik műhelyben töltött javítási idejét csökkentik: a főjavítás idejét 46 napról 40-re, a fővizsga idejét 22 napról 19-re. Ezt az eredményt augusztus 20-ig érik el. Vállalták, hogy december 21-re tovább csökkentik a javítási időt: a főjavítás idejét 36 napra, a fővizsga idejét pedig 17 napra.

Az anyagtakarékosság fokozására műhelyrészenként már megkezdtek az egyéni megtakarítási számla bevezetését. Most kezdték meg az Alkotmány ünnepére felajánlott egyik súlyosan megsérült HEV motorkocsi építését, amelyet terven felül készítenek. Kiszélesítik az üzem területén a Kuznyecov- és a Vorosin-mozgalomt és a Nazarov-mozgalomba bekapcsolt gépek számát - eddig 47 százalékukat vették át szocialista megőrzésre - augusztus 20-ig 70 százalékra növelik. /MTI/

B 29. kiadás 1951. július 6.

14 óra 32 perc

Kiváló eredményeket érnek el az építőiparban a dolgozó nők

i Vid Vár/4m/4K NL 2,2

A Debreceni Magasépítési Vállalatnál az elmúlt hónapokban több mint kétszeresére emelkedett a női dolgozók száma. A vállalatvezetőség gondot fordít arra, hogy közülük minél többen szakmunkássá váljanak. Az idén áprilisban kezdődött átképzős tanfolyamra negyven nődolgozó jelentkezett a vállalatnál. Igen jól, nagy lelkesedéssel tanulnak és a tanfolyam eddig eltelt két hónapja alatt már többen szép eredményeket értek el. Egri Magda és Oláh Julia, akik az előbbi átképzős tanfolyamon végeztek, június második tiz napjában 112 százalékot teljesítettek. Az ács-brigádban dolgozó Varga Julia teljesítménye elérte a 166 /százhatvanhat/ százalékot.

A lábatlani cementgyárban is kiválóan megállják helyüket az újonnan munkába állított nődolgozók. A kötélpályánál 16 nő bonyolítja le a nyersanyagszállítást. Ez annál is fontosabb munka, mivel nagymértékben az anyagszállítástól függ a gyár termelése és a terv teljesítése. A kötélpályánál dolgozó nők brigádot alakítottak, amelyek tagjai vállalták, hogy biztosítják a nyersanyagszállítás zavartalanságát. A villanymotor kezelését Tarr Andrásné látja el. Szakmáját olyan kiválóan elsajátította, hogy az üzem legjobb villanymotor-kezelője lett. Tarr Andrásné munkamódszerét átadja dolgozó társainak, legutóbb Pogány Dezsőné tanította meg a villanymotor helyes kezelésére./MTI/

Az aratás befejezésével ünnepelte a Szovjetunióba indult parasztküldöttséget a nyiregyházi "Dózsa" termelőszövetkezet

i Vid Mi/4K Ie 2,2

Suszta Sándor, a nyiregyházi "Dózsa" termelőszövetkezet elnöke is tagja a Szovjetunióba indult parasztküldöttségnek.

A termelőszövetkezet tagjai elhatározták, hogy míg elnökük a szocializmus országának mezőgazdaságát tanulmányozza, még fokozottabban veszik ki részüket a munkából. A többi között vállalták, hogy a 70 hold kalászosukat is a legkisebb szemvesztéssel aratják le. Ezt a vállalatukat teljesítették. A munkába bevonták a családtagokat is. Hétfőn kezdték meg az aratást és csütörtökön már a délelőtti órákban - amikor még a küldöttek el sem indultak - már az utolsó kaszavágással is végeztek. A learatott területből már közel harminc holdon a tarlóhántást, három holdon a siló kukorica vetését, négy holdon pedig a köles vetését is elvégezték. Csütörtökön egy hold tarló helyén megkezdték a télikáposzta kiültetését. Mindemellett konyhakerti növényekkel is rendszeresen ellátták a városi dolgozókat./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás

1951. július 6.

14 óra 45 perc

Vidéki filmszínházaink a Világifjúsági és Diák Béke-találkozó sikeréért
i & Hm/Vi MOKÉP FT Ie

A közelgő VIT sikerét a készülődés lelkes hangulatát fokozzák azok a filmek is, amelyeket július 7-től kezdve tűznek műsorára a vidéki filmszínházak. A bemutatásra kerülő filmek közül kiemelkedik a Sztálin díjjal kitüntetett színes "Demokratikus Németország", szovjet és német filmművészek közös alkotása. Ez az új film eleven képen mutatja be a Német Demokratikus Köztársaságot és ezzel közelebb hozza az új életet építő német népet a magyar dolgozókhöz, a berlini VIT-re készülő ifjúságunkhoz. A "Demokratikus Németország" című filmet, a várost megelőzve Tatabányán, Győrött, Salgótarjánban, Mohácson, Diósgyőrött és Pécsen játsszák.

A VIT előtt, a VIT előkészületeként két másik nagyszínes színes filmet is felujtának az ország filmszínházai. Az egyik a magyar-szovjet együttműködéssel készült "Világ Ifjúsága", amelyet Tatabányán, Szerencsen, Mezőkövesden, Nádudvaron, Hajdusoboszlón és Salgótarjánban vetítenek, a másik a "Szabad német ifjúság" című német filmet, amelyet Győr, Salgótarján, Mohács, Diósgyőr és Pécs filmszínházai vetítenek.

A "Világ Ifjúságá"-t július 7-től egy fővárosi mozi, a Petőfi filmszínház is műsorára tűzi. /MTI/

A sztahanovista mozgalmak kiszélesítésével készültek fel a terményszállításra a békéscsabai vasútdolgozók.
Vid Ta/vi/Vi NI Ie 2,2

A békéscsabai vasútdolgozók a bő termés sikeres elszállítása érdekében újjászervezték a fűtőház, valamint a kereskedelmi- és forgalmi iroda komplex-brigádját. Ennek eredményeként a kereskedelmi dolgozók rendszeresítik a gabona-irányvonatok indítását. Kiszélesítik a "rakva-rakott"-mozgalmat is, vagyis a beérkezett vagonok áruját azonnal berakják. Ezen a téren jó eredményt ért el Rakovszki István és Kék Sándor brigádja 123 százalékos teljesítménnyel.

A mozdonyvezetők 80 százaléka elhatározta, hogy a terményszállítás csúcsgorgalmának idejére a - szovjet vasutasok példája nyomán - kiszélesítik a négyes mozgalmat, vagyis kétezer tonnával megrakva, az 80 kilométeres mozgalom keretében felemelt menetsebességgel indítanak nál több irányvonatot. A mozgalomban jó példával jár elől Szilágyi György mozdonyvezető fűtőivel, akik husz vonatból 18-at felemelt sebességgel - ebből hatot nagy terheléssel - 15 százalékos szénmegtakarítással továbbítottak. /MTI/

TL

B 31. kiadás 1951. július 6.

14 óra 45 perc

A kohó- és gépipari minisztérium jelentése a "szakma legjobb dolgozója" címért folyó verseny állásáról

KGM/AK SL Ie

Az Alkotmány ünnepe tiszteletére indult verseny új lendületet adott a "szakma legjobb dolgozója" címért folyó versenynek is. A dolgozók új munkamódszerek bevezetésével, újításokkal, a munka jobb megszervezésével igyekeznek a legjobbakat utolérni és elhagyni, hogy a büszke címet megszerezhessék.

A kohó- és gépipari minisztérium most értékelte a verseny jelenlegi állását.

Csucsasztergályosok.

- 1./ Szabó Ernő /Forgácsolász erszámok Gyára/ sztahanovista esztergályos. Havi átlaga 281 százalék. VII.kategóriájú munkát végez, teljesen selejtnentesen. Kiemelkedő teljesítményét gépe teljes kihasználásával és munkájának helyes beosztásával érte el. Munkamódszerét három munkatársának adja át.
- 2./ Pál Gyula /Forgácsolász erszámok Gyára/.
- 3./ Hofbauer Gyula /Magyar Vagon és Gépgyár, Győr/.
- 4./ Jánosik József /Rákosi Mátyás Művek Gépgyára/.

Horizontál esztergályosok.

- 1./ Stangl Nándor /Rákosi Mátyás Művek Gépgyára/ sztahanovista. November 12-i tervét teljesíti. Havi átlagteljesítménye 215 százalék, amit előre beállított szerszámok alkalmazásával és több munkanövelet összevonásával ért el. Aktívan kivezi részét az üzem anyag-takarékossági mozgalmából is. Négy új, kést takarít meg havonta. Munkamódszerét három munkatársának adja át, akik azelőtt átképzősök voltak, s ma már az ő segítségével 136 százalékos teljesítményt érnek el.
- 2./ Valachi Béla /Rákosi Mátyás Művek, Gépgyára/.
- 3./ Tóth Pál /Rákosi Mátyás Művek, Gépgyár/.
- 4./ Kakucs Zsigmond /Magyar Vagon és Gépgyár, Győr/.
- 5./ Konár Antal /Kőbányai Szerszámgépgyár/.

Előrajzoló

- 1./ Jászói József /DIMÁVAG Gépgyár/ sztahanovista oklevéllel és jelennyel kitüntetett dolgozó. Havi átlagteljesítménye 351 százalék, amit VII.kategóriájú munkán ér el. Teljesen selejtnentesen dolgozik.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1951. július 6.

14 óra 5,3 perc

/A kohó- és gépipari... stb. 1. folyt./ KGM/TK SL Ie

- 2./ Oláh István /DIMA VAG Gépgyár/.
- 3./ Hegyesi István /Fénáru és Szerszángépgyár/.

F u r ó s o k

- 1./ Vég^h Antal /Rákosi Mátyás Művek Gépgyára/ sztáhanovista oklevéllel és jelvényvel kitüntetett dolgozó. Az előző értékelés óta szilárdan tartja első helyét. Havi átlagteljesítménye 239 százalék. Magas teljesítményét úgy éri el, hogy munkáját észszerűen beosztva több munkadarabot fog fel a furógépasztalra, munkaidejét száz százalékm kihasználja. Októberi tervén dolgozik. Öt munkatársának adja át munkanódszerét, akik az ő segítségével átlagosan 150 százalékos teljesítményt érnek el.
- 2./ Pásztor Károly /Esztergomi Szerszángépgyár/.
- 3./ Loósz István /Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár/.
- 4./ Vörös László /Magyar Vagon és Gépgyár/.

C s i s z o l ó k

- 1./ Kátsik Sándor /Etvöszköz- és Acélárugyár/ sztáhanovista oklevéllel kitüntetett dolgozó. IV-es kategóriájú munkán teljesen selejtnentesen dolgozik. Az Alkotmány ünnepe tiszteletére vállalta, hogy 195 százalékról 205 százalékra emeli teljesítményét.
- 2./ Janó Pál /Aluminiungyár/.
- 3./ Vincze Lajos /R.M. Kerékpárgyár/.
- 4./ Göncz Imre /R.M. Varrógépgyár/.
- 5./ Kiss István /Aluminiunárugyár/.

G y a l u s o k

- 1./ Szücs Mihály /Vasöntöde és Gépgyár/ Okleveles sztáhanovista, havi átlaga 327 százalék, amelyet különböző észszerűsítésekkel, újításokkal ért el. VI. kategóriájú munkán teljesen selejtnentesen dolgozik.
- 2./ Pióker Ignác /Egyesült Izzó/.
- 3./ Magyar Károly /Budapesti Szerszángépgyár/.
- 4./ Strasser József /Magyar Vagon és Gépgyár, Győr/.

K ö s z ö r ü s ö k

- 1./ Szlávik Ernő /Forgácsolószerző Gyára/. Sztáhanovista oklevéllel és jelvényvel kitüntetett dolgozó. Havi átlagteljesítménye 259 százalék, amelyet V-VI. kat. munkán selejtnentesen ér el. Munkanódszerét két munkatársának adja át és aktívan bekapcsolódott az anyagtakarékossági mozgalomba is.
- 2./ Szigeti István /Rákosi Mátyás Művek, Gépgyára/.
- 3./ Bacskai Ferenc /DIMA VAG Gépgyár/.
- 4./ Fátoly György /Csiszológépgyár/.
- 5./ Varga István /Vasöntöde és Gépgyár/.

Folyt. Kö. 11.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 33. kiadás 1951. július 6. 15 óra 35 perc

/A Kohó- és gépipari... stb. 2. folyt./ KGM HK SL Ie

Villanyhegesztők

- 1./ Molnár József /DIMAVAG/ sztahanovista oklevéllel kitüntetett dolgozó. VII. kat. munkán selejtjét teljesen kiküszöbölte, 178 százalékos havi átlagteljesítményt ért el. Különösen a bányatámla és a gázvezeték megmunkálásánál tűnik ki nagy szaktudásával, ahol munkájában számos új módszert alkalmazott.
- 2./ Farkas Jenő /Magyar Vagon és Gépgyár, Győr/.
- 3./ Órsi András /Vasöntöde és Gépgyár/.
- 4./ Zárdai Kálmán /Vasöntöde és Gépgyár/.
- 5./ Repper Ferenc /Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár/.

Autogénhegesztők

- 1./ Langer Gábor /Áztartási Eszközök és Bádógárugyár/. Sztahanovista oklevéllel kitüntetett dolgozó. VI. kat. munkán selejtnentesen 236 százalékos havi átlagteljesítményt ért el.
- 2./ Balogh Jenő /Magyar Vagon és Gépgyár, Győr/.
- 3./ Formann Sándor /Áztartási Eszköz- és Bádógárugyár/.
- 4./ Benkő Béla /Acélöntő és Csöngyár/.
- 5./ Fenyvesi Rudolf /Malongépgyár/.

Nehéz hengerészek

- 1./ Bódi Béla /Ozdi Kohászati Üzemek/ selejtjét 0,61 százalékról 0,27 százalékra csökkentette, 120 százalékos havi átlagteljesítményt ért el.
- 2./ Refka Rudolf /Rákosi Mátyás Művek, Acélhengernű/.
- 3./ Barabás Ferenc /Rákosi Mátyás Művek Acélhengernű/.
- 4./ Páznány László /Ozdi Kohászati Üzemek/.
- 5./ Négyessi István /MAVAG Kohászati Üzemek/.

Hengerkornányosok

- 1./ Vasas László /Ozdi Kohászati Üzemek/. Az év elejétől kezdve 105 százalékos tervteljesítés mellett teljesen selejtnentesen dolgozik.
- 2./ Kriston István /Ozdi Kohászati Üzemek/.

Kovácsok

- 1./ Ángyán István /"Április 4" Gépgyár/ sztahanovista. VI. kat. munkán a szerszámok kovácsolásánál 215 százalékos átlagteljesítményt ért el. Dolgozótársait állandó szakmai segítségben részesíti és munkamódszerrendszeresen átadja.
- 2./ Kajtsa Gyula /"Április 4" Gépgyár/.
- 3./ Balogh Sándor /"Április 4" Gépgyár/.

/Folt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 34. kiadás

1951. július 6.

15 óra 50 perc

/A kohó- és gépipari... stb. 3. folyt./ KGM HK SL Ie

- 4./ Kertész István /EMAG/.
- 5./ Bakk József /R.M. Művek Kovácsológépgyár/.

L a k a t o s o k

- 1./ Opatovszky Árpád /Standard Gyár/ VI. kat. munkán 209 százalékos átlagteljesítményt ért el. Jelentős megtakarítást ért el azzal, hogy munkájánál kb ötven százalékban hulladékanyagot használ fel. Munkamódszerét rendszeresen átadja munkatársainak, sok kiváló ujitásával fokozza állandóan teljesítményét.
- 2./ Tofán Sándor /Csepel Autógyár/.
- 3./ Lukácsi Menyhért /Csepel Autógyár/.
- 4./ Frankl Dezső /Elekttermex/.
- 5./ Lajkó Ferenc /Törökszentmiklósi Gépgyár/.

Szerelőlakatosok

- 1./ Fazekas Antal /Fénaru- és Szerszámgyépgyár/. Sztahánovista oklevéllel és jelvénnnyel kitüntetett dolgozó, aki VI. kat. munkán 269 százalékos teljesítményt ért el. Selejtmentesen dolgozik. Az előző értékelésnél a harmadik helyet foglalta el a "szakma legjobb dolgozója" címért folytatott versenyben. Szívós munkával, munkája jó megszervezésével került most az élre.
- 2./ Bajarenczevas József /Fénaru- és Szerszámgyépgyár/.
- 3./ Koós Inre /DIMAVAG Gépgyár/.
- 4./ Bárnai Mihály /DIMAVAG Gépgyár/.
- 5./ Gombos József /DIMAVAG Gépgyár/.

M a g k é s z i t ő k

- 1./ Wellen János /Ujpesti Vasöntőde ES/ Sztahánovista oklevéllel és jelvénnnyel kitüntetett dolgozó. V. kat. munkán selejtmentesen 240 százalékos átlagteljesítményt ért el. Munkamódszerét rendszeresen átadja dolgozótársainak, számos kiváló ujitást vezetett be munkájába.
- 2./ Krizsán Lászlóné /Magyar Vagon- és Gépgyár, Győr/.
- 3./ Molnár József /MAVAG Kohászati Üzemek/.

M a r ó s o k

- 1./ Besé József /Rákosi Mátyás Művek Szerszámgyépgyár/ Kiváló eredményt ért el: VI-VII. kat. munkán 270 százalékos átlagteljesítményt. Selejtmentesen dolgozik. A "szakma legjobb dolgozója" címért folytatott versenyben többször érte el már az első helyezést. Munkamódszerét átadja Kovács Ferencnek, aki az ő segítségével nyolcvan százalékos 110 százalékra emelte teljesítményét. Tervével már 1952. év kilencedi heténél tart.

/Folyt. köv./ π

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 35. kiadás

1951. július 6.

16 óra — perc

/A kohó- és gépipari... stb. 4. folyt./ KGM HK SL Ie

- 2./ ifj. Endre József /Rákosi Mátyas Művek, Szerszámgyára/.
- 3./ Pevni Béla /Magyar Vagon- és Gépgyár, Győr/.
- 4./ Mezei Simon /Telefongyár/.
- 5./ Kákonyi Mihály /Magyar Vagon- és Gépgyár/.

Műszerek

- 1./ Szabó Bálint /Orvosi Műszergyártó ES I. telep/ sztahanovista jelvényvel kitüntetett dolgozó. A Kocher érfogók gyártásán selejtné-tesen 340 százalékos teljesítményt ért el. Kiválóan szervezi meg munkáját. Így kieső ideje egyáltalán nincs. Ujtitást vezetett be munkájába: a Kocher érfogón a száraz megajlitásához azelőtt sablont alkalmaztak. Szabó Bálint nem alkalmaz sablont és ezzel teljesítményét jelentős mértékben emelte.
- 2./ Bana István /Orvosi Műszergyártó ES I. telep/
- 3./ Hidasi László /Ganz Kácsolók és Készülékek Gyára/.
- 4./ Csán Sándor /Magyar Vagon- és Gépgyár Győr/.
- 5./ Keszthelyi István /Standard/.

Olvasztások

- 1./ Suszter Sándor /Ózdi Kohászati Üzemek/ átlagos teljesítménye 120 százalékos. Kihozatalát 0,7 tonnával emelte.
- 2./ Cs. Kajács József /Ózdi Kohászati Üzemek/.
- 3./ Kovács Béla /Ózdi Kohászati Üzemek/.
- 4./ Pachert István /Rákosi Mátyas Művek, Martinüzem/.

Forrasztások

- 1./ Turcsányi József /Ózdi Kohászati Üzemek/; teljesítményét a kongresszusi versenyszakasz után is állandóan emelte. 0,96 tonnával emelte óránkénti kihozatalát. Teljesítményátlaga 110 százalékos, selejtjét 0,61-ről 0,27-re csökkentette.
- 2./ Rostás Kálmán /Ózdi Kohászati Üzemek/.

Öntők

- 1./ id. Kruppa József /Acélöntő- és Csőgyár/ sztahanovista oklevéllel kitüntetett dolgozó, aki szilárdan tartja első helyét. VI. kat. munkán 289 százalékos teljesítményt ért el. Munkájában minden kiesési időt elkerül azzal, hogy a nagydarabos munkán 2-3 darabot formáz egyszerre. Munkamódszerét több dolgozótársának átadja.

/Folyt. köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

36. kiadás

1951. július 6.

16 óra 15 perc

Többmillió forintos beruházással korszerűsítik és bővítik a somogy megyei téglagyárakat

1. Vidvár, Hm/Mk NL 1e 3 3

A somogy megyei téglagyárak munkáját májusban és júniusban jelentősen hátráltatták a hosszú esőzések. Ezek különösen a nyersanyag-gyártásban okoztak komoly károkat, mert akadályozták az égetési terv teljesítését is. A téglagyárak dolgozói hátrányukat a Duvanov gyorségetési módszer bevezetésével akarják behozni. Ezzel a módszerrel a tűz sebességét a leggyengébb kemencéknél is 5-10 százalékkal lehet fokozni. A kaposvári Vörös Hadsereg-uti téglagyár például a Duvanov-égetési módszerrel június 1. tervét 103 százalékra teljesítette.

Többmillió forintos beruházással korszerűsítik és bővítik a megye téglüzemeit. A túskevári telepen préseket állítanak munkába. Így ez a telep lesz Kaposvár második gépesített téglagyára, csupán a vetés marad kézi munka. Az üzem ebben az évben 500.000 téglát szállít Dunapentelére

A nagyatád-pálmajori téglagyár 3 millió forintos beruházásból teljes gépi felszerelést kap. Gépesítik a kaposvári Vörös Hadsereg-uti téglagyárat is. A bőszenfai téglagyár két és fél millió forintos beruházásból új kemencét és szárítót épített. A kaposvári Szigetvári-uti üzemből 600 ezer forintból épül új szárító. A köröshegyi téglagyárat négy és fél millió forint költségből bővítik és így az eddigi évi 2,400.000 darab helyett 10 millió darab téglát gyárt majd az üzem. /MTI/

A Szerkesztőség figyelmébe

Mi/Mk 1e "Levágásra érett a gabona" című hírünk B 18. kiadásunkon közölt folytatása első bekezdésének második mondata helyesen így hangzik:

"A legjobb kaszások B.Kiss Gyula és B.Kiss Péter, akik a püspökladányi "Október 12." földjén az előírt mennyiség kétszeresét aratták" /MTI/

A Nemzeti Színház

k & NSz NM BT/Mk FT 1e igazgatósága közli, hogy a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon esütrtök estére hirdetett és elmaradt "Szent-ivánóji álom" előadás jegyei jövő pénteken, július 13.-án érvényesek.

/MTI/

A vas megyei papok békebizottsága élesen elítélte Grósz József és összeesküvő társai népellenes és egyházzellenes cselekedeteit

i v i d D / F a / M k F T I e 33 S z o m b a t h e l y

A vas megyei katolikus papok békebizottsága Szombathelyen ülést tartott. Gergye Sándor plébános, a megyei papi békebizottság elnöke megnyitójában hangsúlyozta, hogy a katolikus papok elítélik Grósz József és társai bűnös tevékenységét. Tudomásul kell venni - mondotta a többi között - hogy az összeesküvők közönséges hazafurások, kémek, bűnözők.

Azután arról beszélt Gergye plébános, hogy a papságnak minden fenntartás és hátsó gondolat nélkül, őszintén kell együttműködnie a kormányzattal. Éles szavakkal bílyegezte meg azokat a papokat, akik sarlós-boldogasszony napján - amely soha nem volt munkaszünet - megtiltották híveik számára a munkát. Ezeket a papokat - mondotta - nem lehet felmenteni az alól a vád alól, hogy tudatosan szabotálják a betakarítási munkák sikerét.

Szűcs Dezső, a megyei papi békebizottság titkára, felszólalásában részletesen foglalkozott a papi kongruák fendezésével. Ez is bizonyítja, - mondotta - hogy az állam komolyan veszi és pontról-pontra teljesíti a megegyezést. Befejezésül hangsúlyozta, hogy a papok működjenek szorosan együtt a tanácsokkal és a békebizottságokkal, a békearatás, cséplés és terménybegyűjtés munkájában.

Felszólalt az értekezleten dr. Bádi Ferenc, a katolikus papok Országos Békebizottságának tagja is, aki hangoztatta, hogy a papok újabb tömegei csatlakoznak országsszerte a békemozgalomhoz.

Számos hozzászólás után az értekezlet táviratot intézett a minisztertanácsához, amelyben köszönetet mond a kongruarendezéséért, majd határozatot fogadott el, amely egyben felhívás Vas-megye összes katolikus papjaihoz. A felhívás a többi között ezeket mondja:

"Mi, vas megye néppel őrző papjai, teljes szívvel-lelélekkel támogatjuk Népköztársaságunk államrendjét és minden erőnkkel azon munkálkodunk, hogy erősítsük drága hazánkat, szeretett dolgozó népünket. Ezért irtuk alá őszinte meggyőződéssel a békefelhívást, vállalva az áldozatos harcot, amelyet az emberiség jobbik és erősebbik felével vállalva folytatunk a békéért.

Aki népünk békéjére tör, az egyházunk érdeke ellen is cselekszik. Ezért azokat, akik hazánk függetlensége, népünk szabadsága és békéje ellen összeesküvést szerveztek, nemcsak népünk, hanem egyházunk ellenségeinek is tekinthetjük.

/folyt.öv./

/A vasmegyei papok békebizottsága...folyt./ i Vid D/Fd/Mk FT 1e 3 3

Köszönetet mondunk Népköztársaságunk kormányának, hogy leleplezte az összeesküvést és megakadályozta, hogy a tárgyalás során bárki is azonosítsa az egyházat az összeesküvőkkel. Kötelességünknek érezzük, hogy továbbra is bebizonyítsuk a dolgozó néphez való hűségünket. Ezt azzal írjuk el, ha magunk mutatunk jó példát állampolgári kötelességeink teljesítésében, a megvalósulás felé segítve a népünk boldogulását célzó ötéves terv végrehajtását; ha felvilágosító munkánkkal odahatunk, hogy hűveink időben, maradéktalanul eleget tegyenek az aratás-eséplés, terménybegyűjtés során a kormányzat bölcs rendelkezéseinek, ha tevékenyen részt veszünk községeink békebizottságainak munkájában". /MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

MTH § Mk 1e

Az alábbi vállalatok keresnek azonnali munkára szak- és segédmunkásokat:

Székérfuvarozási Vállalat budapesti munkára keres azonnali belépésre patkoló és kocsijavító kovácsokat, továbbá ló-ápolókat és hajtókat. Jelentkezés: V. Marx-ter 7. Központi Igazgatóságon.

Épületbontási Vállalat lakásépítési munkálatokra azonnali felvételre keres vasbetonszerelő, kőműves, állványozó és ács szakmunkásokat, valamint segédmunkásnak férfiakat és nőket. Felvétel: Épületbontási Vállalat Munkaerőgazdálkodási Osztálya, XIII. Szent István krt 26.sz.alatt.

Fővárosi Fűtésszerelő Vállalat azonnali belépésre keres helyi munkákra központi fűtésszerelőket, betanított munkásokat és a szakmában már dolgozott segédmunkásokat. Jelentkezni lehet Fővárosi Fűtésszerelési Vállalat Munkaerőgazdálkodási Osztálya, IX. Köppány-u.5.sz.alatt.

Malomszerelő és Gépjavító Vállalat azonnali munkára keres vasesztergályos és lemezlakatos szakmunkásokat, valamint segédmunkára férfiakat. Jelentkezés: Malomszerelő és Gépjavító Vállalat munkaerőgazdálkodási osztályán, IX. Soroksári-ut 48.sz.alatt

Több vállalat keres vas- és fémesztergályos szakmunkásokat. Jelentkezni lehet Budapest, II. Ürömi-u.24.sz.alatt.

Vasöntöde és Gépgyár főgyártástervező technikus és öntő munkavállalókat keres. Jelentkezés: Vasöntöde és Gépgyárnál Budapest, XIII. Asztalos Sándor-u.9.sz.alatt.

/folyt.köv./

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39.kiadás

1951. július 6.

16 bra 5 Sperc

/A Munkaerőtartalékok Hivatala hirei.1.folyt./ § Mk Ie

Vas- és Fémhulladékforgalmi vállalat budapesti munkára segéd munkásnak keres férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas- és Fémhulladékforgalmi vállalatnál Budapest, VII.Madách Imre-tér 7.szám alatt.

A Solymári Tégla gyár vidékről és Budapestről keres férfiakat segéd munkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást tud adni. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik kemencéből kihordást vállalnak, a vállalat a munkavállalóknak és családtagjaik részére lakást biztosít. Jelentkezni lehet a Solymári Tégla gyár munkaerőgazdálkodási osztályán, III.Külső Bécsi-ut.

Építőipari vállalatok budapesti és vidéki munkálataikra keresnek segéd munkásnak férfiakat és nőket:

Madarász-u.22.sz.alatt: Budapesti Magasépítő Vállalat, Vízépítő Vállalat, Lágymányosi Gyárépítő Vállalat, Dunamenti Mélyépítő Vállalat.

Nagyfuvaros-u.18.sz.alatt: Kőbányai Középítési Vállalat, Budapesti Egyesült Középítési Vállalat, Épületkarbantartó Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat.

Üllői-ut 15.sz.alatt: Dunamenti Mélyépítő Vállalat, Budapesti Egyesült Középítési Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat és a Magyar Gyárépítő Vállalat.

Ürömi-u.24.sz.alatt: Kőbányai Középítési Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Gyárkömény és Kazánépítési Vállalat, Dunamenti Mélyépítő Vállalat.

Vállalatok budapesti és vidéki munkára férfi és női segéd munkásokat keresnek:

Kőbányaipari vállalat Budapest, Bajcsy-Zs.u.16., MÁVAG Kohászati Művek Diósgyőr, Oldi Kohászati Üzemek Ozd, Aprilis 4. Gépgyár Budapest, XI.Budafoki-u.70. Vegyipari Gép- és Radiátorgyár Budapest, Gyömrői-u. 76.78, Általános Lakásépítő Vállalat Lacháza, Beremendi Cement és Műszerművek Beremenc, Dunamenti Magasépítési Vállalat Dunapentele, Hejőcsabai Cement- és Műszermű Hejőcsaba, Komáromi Magasépítési Vállalat Komárom, Lágymányosi Gyárépítő Vállalat Berente, Magyar Gyárépítő Vállalat Inota, Oldi Magasépítési Vállalat Ozd, Szállítóberendezések Gyára III.Szentendrei-u.217.

Fiúk és lányok, jelentkezzenek vasipari tanulónak! A kovács, öntő, esztergályos, góplakatos, műszerész, motorszereelő, minta- és szerszámkészítő, gyalus, marós, csőszerelő, vésnök, rézműves, stb. szakmákat sajátíthatnak el. Jelentkezhetnek az ország területén 14-18 éves korig a dolgozók fiai és lányai.

Jelentkezés helye: Budapesti kerületekbe a Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, vidéki városokban a Tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, községekben pedig a községi tanácsnál.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1951. július 6.

17 óra — perc

/A Munkaerőtartalékok Hivatala hírei..2.folyt./ A Mk 1e

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek kőműves, vasbeton-szerelő, épületlakatos, bádogos, tetőfedő és burkoló szakmákra 14-18 éves korig fiúk és lányok. Jelentkezési helyek Budapesten Wesselényi-u.44., Nyár-u.9., Práter-u.31. és Dohány-u.65.sz. alatti építőipari tanulóiskolákban. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ ipari tanulónak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés: Pestmegyei tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, Város-ház-u.7.sz., vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. /MTI/

A másodnövények vetéséről

Rá 8 Mk N1
tart előadást Kolbai Károly, az Agráregyetem tanára vasárnap délután 3 órakor a Kossuth-rádióban. Ismerteti a legjobban bevált eljárásokat, gyakorlati tanácsokat ad a dolgozó parasztok részére. Felhívjuk a tanácsok figyelmét, szervezzék meg a közös meghallgatást. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

H/Mk N1

Mai 31-35 kiadásainkat /A kohó- és gépipari szakma legjobb dolgozói.../ teljes egészében visszavonjuk. /MTI/

Szovjet tudós könyve a fizika történetéről

1 BT/Mk ÁKV 1e

A természettudományos szemlélet elsajátításához nyújt nagy segítséget Kudrjavcev szovjet professzornak az Akadémiai Könyvkiadó kiadásában most megjelent könyve: "A fizika története". A történelmi materializmus módszerének alkalmazásával /a fizika történetét az ókori fizikától Mengyelejevig. Az 574 oldalas könyv közérthetően ismerteti a fizika fejlődésének történetét. /MTI/ írja le

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1951. július 6.

17 óra 45 perc

V. P. Nyikityin szovjet akadémikus táviratban üdvözölte a magyar hegesztőket

1 SB/Hm/Mk SL N1 2

A kohó- és gépipari minisztérium, valamint a Gép-
ipari Tudományos Egyesület közös rendezésében az üzemek, tudományos
intézetek legjobb hegesztő szakértői, sztahanovistái hegesztőankét-
sorozatot tartottak. Az ankétsorozat részvevői a Magyarországon járt
V. P. Nyikityin szovjet akadémikus által javasolt hegesztési módszerek
bevezetését kérték. Az ankét befejezése után a részvevők Nyikityin
akadémikusnak táviratot küldtek, amelyben köszönetet mondtak hasznos
tanácsaiért. Nyikityin most a következő táviratban válaszolt:

"Számból üdvözlöm az elektromos hegesztők tanácsko-
zásának részvevőit. Köszönöm jókívánságaikat. A tudomány és a termelés
ujjítóinak együttműködése, - a népi demokratikus országok technikai
fejlődésének záloga. További sikereket kívánok Önöknek ahhoz a harc-
hoz, amelyet a testvéri népekkel együtt a békéért és a szocializmu-
sért vívnak. /MTI/

Aki nem a maga ellensége, minden percet kihasznál az aratásra

1 SJ-Ky/V i/mk Mi N1 4. 3.

A Budapeستtol északkeletre húzódó dombok között fekszik
Bag község. Lakosainak majdnem kétharmad része vasutas a különböző
budapesti pályaudvarokon. A 3400 lélekszámú községben mindössze 760
holdon termelnek búzát és a dombosabb részeken, 390 holdon rozsot.
Van egy tszes-juk, a "Vörös Csillag", amely 140 hold kalászosát le-
aratta. A jó példát követik az egyénileg dolgozó parasztok is

A falu az aratásban 60 százaléknál tart. Remélik,
hogy vasárnap learatnak a még érésben lévő zabon kívül mindent.
Csak a kétlakiak maradtak le, a szemvesztéség is náluk a legnagyobb.
Nem figyelhetik a jó gazda szemével nap mint nap, hogy mikor kell
kaszát fogni, csak akkor tudnak "ki-kirándulni" földjeikre, amikor
szabadnapjuk engedi. Igyekeznek-igyekeznek, de hiába dolgoznak akár
esténként is ^{ők} szakadtáig, a kipergett mag nekik is kár, az ország-
nak is súlyos veszteség. Balázs József és Boda Sándor, a József-városi
pályaudvar munkásai is csak "műkedvelő parasztok", de már belátták,
hogy ez nem egészséges állapot. Mególnek jól a keresetükből, csak
súlyos gond számukra a föld, jobb eredményeket érnek el a vasutnál is,
ha nem fáradtan állnak hozzá a munkához. A tanácsban úgy tudják,
máris döntöttek és ősszel felajánlják földjüket a tszes-nek, azoknak,
akik a munkát az övékhez hasonló szeretettel , de nagyobb gondal
és nagyobb hozzáértéssel tudják végezni.

/folyt.köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 .kiadás

1951. július 6.

18 óra — perc

/Aki nem a maga ellensége,l.folyt./ i SJ-Ky/Vi/Mk Mi Ni

A galgahévi határban Bodonyi Sándor egyénileg dolgozó nyolcholdas paraszt, felesége és Bencsik Béla szomszédjuk vágja a búzát. Most Bencsik segít szombaton, vasárnap ők mennek Bencsik földjére, mert az még ráér, nem ért el a viaszórásig. A múlt vasárnap Cseri szomszédjuk búzáját vágták.

Bodonyiék jól eltalálták, mikor kell kezdeni.

Két holdon 30-32 mázsa termést várnak. Búzájuk teljesen tiszta, a földművesszövetkezettől kapták a magot, még rozsolni se kellett. Szép sűrű a vetés, araszos a kalász, duzzadt, piros a szem benne. Egy pár ökröcskéjük van, már gondoskodtak számára takarmányról, de a takarmányból sose elég, ezért tervezik úgy, hogyha lemegy a gabona, azonnal nekifognak a tarlóhántásnak, ahova lehet, legalább borsót, meg valamicske száznapos kukoricát vetnek.

Paraszt József a hatvani határban azzal büszkélkedik, hogy ő kétszeresen is paraszt: a neve is az, a foglalkozása is. Hat holdja van; kettőn búzát vetett, másfél hold árpa és két és fél hold rozsa.

- Nekem a gabonával már nem sok gondom van - dicsekszik - mindent levágtam. A rozs kicsit gyengén sikerült, 8 mázsat várok átlagban. A buza úgy néz ki, hogy tizet is kiad. A rozssal múlt vasárnap végeztem, az árpa és a buza a hét közepén ment le a földről.

Paraszt József gondosan megválasztotta az időt, amikor megkezdte az aratást. Amint észrevette, hogy az árpa megérett a kaszára, már hajnali kettőkor nekifogott, mert - mint mondta - az árpa könnyes jószág, ha túlérik, nemcsak pereg, hanem letörik az egész kalász is. Ezért kell vigyázni, különösen a kötözésre, hogy a szalma harmatos, szívós legyen.

Szentmártonkátán a szunyogosi dűlőben Rada István két hold búzáját aratja. A nadrágszij-földecske kellős közepén a szőlő néhány hete alaposan megnyomta a gabonát, jó pár négyzetméteren földre került az egész.

- Itt bizony sokat kell seregni - magyarázta Rada - mert nem könnyű a dőlő gabonát vágni. Felesége így egészítette ki szavait: -Borzas kéve lesz ezekből, de majd arra feljebb már könnyen vágja, könnyen lehet a markot is szedni. Most kezdtünk csak neki itt a közepén, mert erre érett, ott lent a lapon csak vasárnap fogunk hozzá. Mifelénk az aratási, cséplési hetekben nincs hétköznapi, meg vasárnap, akít szorit a muszáj, az éppen úgy dolgozik vasárnap is, mint bármikor.

Alattján községben Császor István tanácselnök erősen kézben tartja a dolgokat. A minap is telefonon figyelmeztette a jásztelepi Nagy Gábort, hogy az egész határban egyedül neki van még egy hold álló búzája, jó lesz levágni, mert ha nem, /folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43.kiadás

1951. július 6.

18 óra 5 perc

/Aki nem a maga ellensége....2.folyt./ i SJÓKy/Vi/Mk Mi Ni

a tszcs vágja le, aztán nézheti, mi marad neki. Alattyan határában még a beszorult szemü dölt buzából is számitanak tíz mázsára, amit meg lábról vágta le, 48-50 keresztet is adott és legalább 86-os faj-sulya lesz. Alattyanban sem spekulálnak azon, hogy szerda van-e, vagy vasárnap, mert a buza se nézi, hogy szerdán pereg-e, vagy vasárnap.

Nem lehet a gabonával tréfálni, amikor a viaszórás megkezdődik, minden perc számít. Es végig Hevesen, Pest megyén, Szolnok megyén vagy akár lejjebb is mindenütt egyöntetű a megállapítás: az aratás nem tréfadolog, a szem ha megérett, szellőrezdülésre is kihull és a hanyag ember/sokszáz forintos, az országnak sokmillió forintos kárt okoz. /MTI/ magának

Ismét műsorra tűzik a "Kárhozottak összeesküvése" és a "Különös házasság" című filmeket

i BT/Vi/Mk Ni 3 3

A "Világosság" július 6.-i számában közölte a Ganz Villamossági Gyár sztahanovistáinak levelét. A dolgozók azt kérték levelükben, hogy kerüljön ismét a filmszínházak műsorára a "Kárhozottak összeesküvése" című színes szovjet és a "Különös házasság" című színes magyar film. Kérésüket azzal indokolták, hogy a két film tanulságait a Grósz-per tanulságaival összevetve, a dolgozók még eredményesebben harcolhatnak a béke megvédésének ügyéért.

A MOKÉP azonnal válaszolt a dolgozók kívánságára, Julius 7.-től, szombattól kezdve a fővárosban két mozi: az újpesti Korzó és a Békóczy-uti Roxy tűzi műsorára a "Kárhozottak összeesküvést", amelyet ugyancsak szombattól kezdve hét vidéki mozi is vetít. A "Különös házasság"-ot szombattól a budapesti Kossuth-, valamint kilenc vidéki filmszínház játssza. /MTI/

MNDSZ postahivatal alakult

i Ta/Jné/Mk Posta NL Ni

A József-körut 8. alatti Budapest 8-as postahivatal szombat reggeltől MNDSZ postahivatal lesz. A Szabad Nép székházzal szemben levő hivatal minden alkalmazottja, a főnöktől kezdte a kézbesítőig, altisztekig MNDSZ-tag. /MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1951. július 6.

19 0.38 p.

Átadták az oklevelet 480 államigazgatástudományi és jogtudományi végzettségű hallgatónak

t Sr/Hn/Mk FT Ni 3 2

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem zsefolásig megtelt aulájában pénteken délután adták át az oklevelet az 1950/51 évben végzett államigazgatástudományi és jogtudományi hallgatóknak.

Mártonffy Károly, az egyetem jogi karának dékánja ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy első ízben adja át a Magyar Népköztársaság nevében az újrendszerű oklevelet, amelynek birtokában az egyetemről kikerülő 480 jogász a marxizmus-leninizmus tudományával is felvértezve kerül a törvényelőkészítés, az üzemek, a helyi tanácsok, a közhivatalok rájuk váró munkaköreibe.

Ezután a végzett hallgatók közül 21-et - szorgalmukért - kiváló vizsgaeredményükért összesen 7400 forint jutalomban részesítettek, majd Szalóki László a hallgatók nevében ígéretet tett, hogy becsületes munkával hálálják meg népi demokráciánknak, hogy tanulhattak.

Nemcsak a diákok összetétele változott meg döntően a felszabadulás nyomán, de megszűnt az egyetemi hallgatók réme, a munkanélküliség. Valamennyi végzett diák elhelyezéséről gondoskodik a népi demokrácia.

Kovács István, a Láng Gépgyár dolgozója, most, hogy diplomáját átvette, az Országos Munkabér Bizottság jogi osztályán fejti ki majd tudását. Lónárd Mária az Elektroimpex külkereskedelmi osztályáról kerül át a jogügyi osztályra, hogy a vállalat joggal kapcsolatos problémáit segítse megoldani.

Kopper Mériát az igazságügyminisztérium értesítette, hogy egyik megyei bíróságunkhoz kerül a "fiatalkorúak tanácsába", így azután megvalósíthatja élete nagy célját, a gyermeknevelést. /MTI/

A Fővárosi Tanács könyvtári albizottsága

& Dr/Mk FT Ni

a nyári olvasómozgalmi verseny nevezési határidejét július 10.-ig meghosszabbítja. MTI/

k

B 45. kiadás

1951. július 6.

21 óra 30 perc

Visszautazott hazájába Aszaf Mihajlovics Meszerer

t M/Dr/Mk N1

Pénteken este a Keleti-pályaudvarról hazautazott Aszaf Mihajlovics Meszerer, a "Hattyuk tava" rendezője, a kiváló, Sztálin-díjjal többször kitüntetett szovjet balettmester. Bucsuztatására megjelent a pályaudvaron J.D. Kiszjelov, a budapesti szovjet nagykövetség vezetője, Hosev kulturattasé, és a nagykövetség több tagja, Krajevskij professzor, az Egyetemi Orosz Intézet igazgatója, valamint Tóth Aladár igazgatóval az élen az Operaház vezetősége, művészei, a balettkar tagjai. /MTI/

Átadták a kohó- és gépipari minisztérium vándorzászlóját az országos öntödei verseny május havi győzteseinek, a Hofherr-gyár vasöntödei dolgozóinak

t SL/Fd/Mk N1 4 4

Pénteken délután benőpesült a Hofherr-traktorgyár hatalmas kulturterme, ahol a vasöntöde dolgozói ünnepélyesen átvették az ország legjobb öntödéjének kijáró jutalmát, a kohó- és gépipari minisztérium vándorzászlóját. Az ünnepi értekezleten a gyár valamennyi üzemrészének dolgozói képviseltették magukat, hogy így is kifejezzék hálájukat öntödei szaktársaiknak, hogy pontos, minőségi szállításaikkal segítik nagy célkitűzésük, a 26.100 traktor/

elkészítését. A vasöntöde dolgozóinak nagyszerű eredményeiről beszélt Therbald János, a kohó- és gépipari minisztérium, valamint Bánkúti István, a Vasas Szakszervezet küldötte is. Elmondották, hogy tervük teljesítését, a selejt csökkentését nemcsak lelkiismeretes munkájukkal értik el az üzem dolgozói, hanem őberségükkel, az ellenség leleplezésével is fokozták harcukat az ötéves terv mielőbbi megvalósításáért. Bebizonyosodott, hogy az eltávolított néhány "jó szakember"-t a dolgozók lelkesedése, képességeinek állandó fokozása jól pótolja.

A győzelmet jelentő vándorzászlót olyan kiváló sztahanovisták segítették elnyerni, mint Meleg András, Fehérvári Sándor és Berecz István, akik mennyiségi és minőségi munkájuk fokozása mellett társaik munkájáért is felelősnek érzik magukat. Berecz István például, aki selejtjét egy hónap alatt 33 százalékkal csökkentette, úgy adta át munkamódszerét a gyengébb dolgozóknak, hogy valamennyi tanítványa, akik azelőtt még a 80 százalékos teljesítményt sem tudták elérni, ma már jóval túlszárnyalják normáját. Ezek közé tartozik Bimizsi Kálmán is, aki teljesítményét 25 százalékkal növelte, selejtjét pedig 30 százalékkal csökkentette egy hónap alatt.

A kiváló eredményeket azonban még továbbfejleszthetik a gyár dolgozói, ha a versenytáblákon, üzemi villámon és a hangosan beszélő keresztül nemcsak az élenjáró sztahanovisták eredményeivel, K. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46.kiadás

1951. július 6.

21 óra 40 perc

/Átadták a kohó- és gépipari minisztérium...folyt./ t SL/Fd/Mk Ni

hanem azokkal a dolgozókkal is rendszeresen foglalkoznak, akik még nem zárkóztak fel a legjobbak közé.

A kitüntető vándorzászlót az üzem dolgozóinak nevében Meleg András sztahanovista öntő vette át. Társai nevében ígéretet tett, hogy még jobb munkával igyekeznek méltóak lenni dolgozó népünk elismeréséhez: barátoknak és ellenségnek be akarják bizonyítani, hogy jó harcosai a béke táborának. /MTI/

Időjárás jelentés

& Mk/Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti július 6.-án, pénteken este 21 órakor:

Lassu felmelegedés.

A hűvös levegő délkelet felé haladva lejutott a Fekete tengerig, s mélyen benyomulva a Szovjetunióba a Dnyepropekrorsz Lenin-grád vonal mentén okoz csapadékot. Közép-Európában csendesebbre, szárazabbra fordult ismét az időjárás s lassu felmelegedés indult meg.

Hazánkban pénteken már több órát sütött a nap, a hőmérséklet általában csak 21-24 fokig emelkedett. Lecsendesedett a szél s eső seholsem hullott.

Budapestén pénteken 21 órakor a hőmérséklet 17 C fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, az északi és nyugati megyékben egy-két helyen kisebb eső lehet. Mérsékelt szél, a hűvös éjszaka után a nappali felmelegedés kissé erősödik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 11-13, délben 23-25 fok között. /MTI/

V é g o .

k